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Áriéi Sáron:

ALAPÍTÓ FŐSZERKESZTŐ: Dr. MARTON ERNŐ Ti TUTID •# TI :H1!W1H JllVm ID'DH

Az Éjlát öbőli települések 
három évig helyükön maradnak

,Rövidesen új lendületet nyer a telepítési munka a Goián fennsíkon
és a Jordán völgyében”

8.00 FONT (értéktöbblet
adóval) 12 OLDAL TEL-AVIV, 1978 DECEMBER 1., PÉNTEK 9236. szám

MENÁCHEM BEGIN BIRD SZENÁTORNAK:

Más arab állam nem akar békét kötni, 
tehát Egyiptommal kell befejezni a tárgyalásokat
Szádát a szenátor utján küldött jegyzéket Be ginnek és Musztafa Cháíif miniszterelnököt 
küldte Washingtonba — Egyiptom fenntartja eddigi követeléseit, de a jelek szerint

enyhíti álláspontját
Robert Bird amerikai szenátor tegnap hosszas megbe­

szélést folytatott Menáchem Begin miniszterelnökkel és 
átadta neki Ánuár Szádát elnök személyes jegyzékét zárt 
borítékban. Úgy látszik, hogy az amerikai kormány nem 
akarja kidomborítani a szenátor látogatásának fontossá­
gát, ami már megnyilatkozott a luddi repülőtéren is, a- 
mikor Bird megtagadta a nyilatkozatot az újságíróknak. 
A szenátor egyik kísérője kijelentette, hogy Bird, mint a 
szenátus külpolitikai bizottságának elnöke, minden körül­
mények között látogatást tett volna a Közelkeleten hivata­
los minőségben s ugv látszik, hogy Carter elnök fel akarta 
használni ezt az útját arra, hogy tapogatódzó tárgyaláso­
kat folytasson a közelkeleti békében érdekelt államok 
vezetőivel.

lyen nehézségei vannak az arab 
világban és megismételte, hogy 
fenntartja követeléseit a két ke­
retegyezmény közötti kapcsolat 
kihangsúlyozására, valamint azt, 
hogy megállapítsák az autonóm 
terület létesítésének időpontját és 
a választások napjának a kitű­
zését.

•Menáchem Begin- miniszterelnök 
elmagyarázta az izráeli áláspon- 
tot és térképek segítségével igye­
kezett a szenátor értésére adni, 
hogy miből állnak Izráel nehéz­
ségei. Begin hangsúlyozta, nem 
felel meg a tényeknek az a be­
állítás, mintha Izráel csak Egyip­
tommal akarna különbékét köt- 

feladatnak azt tekin-jni. Rámutatott az engedmények­
re. amelyeket Izráel tett a tár­
gyalások során és hangsúlyozta, 
hogy

Egyiptomon kívül nincs egyet­
len arab szomszédállam sem, 
amely hajlandó volna tárgyal­
ni Izraellel.
Carter elnök két megbízottja, 

Atherton és Saunders, akik a kör 
zetben a tárgyalásokat folytat­
ták, közölték Izraellel is, hogy 
sem Szíria, sem Jordánia, sem 
Libanon nem hajlandó csatlakoz­
ni a tárgyalásokhoz.

Judea, Somron és a gázai sáv 
vezetőivel folytatott beszélge­
tések során pedig meggyőződ­
tek rról, hogy a megszállt te-

Bird előbb Mose Dáján kül­
ügyminiszterrel találkozott és 
aztán Menáchem Begin fogadta. 
Ez a beszélgetés az előirányzott 
nál hosszabb ideig tartott és a 
szenátor csak két óra múltán- lé­
pett ki a miniszterelnök laká­
sán. Ekkor is csak annak a ma­
gyarázatára szorítkozott, hogy 
miért nem akar nyilatkozatot ad 
ni az ujságiróknak. „Mint a 
szenátus külügyi bizottságának 
elnöke és mint Carter megbí­
zottja azt hiszem, hogy a kö­
telességemet akkor teljesítem, ha 
eleget teszek megbizásaimnak és 
nem adok nyilatkozatot az iz­
ráeli—egyiptomi tárgyalásokról. 
Egyetlen
tem. hogy utamról jelentést te­
gyek az Egyesült Államok el­
nökének.”

A miniszterelnökkel való talál­
kozás során a szenátor kifejezte 
az Egyesült Államok álláspont­
ját a közelkeleti tárgyalások je­
lenlegi stádiumában. Az ameri­
kai kormány nem osztja Mose 
Dáján külügyminiszter vélemé­
nyét, hogy vagy mindent, vagy 
semmit.

Az amerikaiaknak az a véle­
ménye. hogy szükség van a 
tárgyalások folytatására.
Bird elmondta a miniszterei 

-nőknek, hogy Szádát elmagya­
rázta az amerikai elnöknek, mi-

VIKTOR KORCSNOJ FOLYTATJA A HARCOT 
CSALÁDJA KIVÁNDORLÁSÁÉRT

Bécs. (Reuter). — Viktor 
Korcsnoj, a Szovjetunióból disz 
szidált nemzetközi hirii sakknagy 
mester, aki a világbajnokságért 
folyó küzdelmet néhány héttel 
ezelőtt elvesztette, az osztrák 
fővárosba érkezett, s onnan foly 
tatja harcát annak érdekében, 
hogy a szovjet hatóságok en­
gedjék ki a családját.
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IDŐSEK OTTHONA

BEFOGAD 
SZÜLŐKET

Otthonos légkör, orvosi 
felügyelet, engedéllyel 

rendelkezik 
Telefon: 733291,

__ 740254,724443
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Korcsnoj tegnap sajtónyilatko­
zatot adott, s kijelentette, hogy 
optimista, de ha téved, és a 
szovjet hatóság nem teszi lehe­
tővé, hogy a családja elhagyja 
az országot, ismét éhségsztrájk­
ba kezd.

Eddig kétizben utasították el 
a szovjet külügyi szervek a csa­
ládja kivándorlási kérelmét. 
Korcsnojnak felesége és fia él 
Leningrádban.

A 47 esztendős sakknagymes­
ter 1976-ban disszidált a Szov­
jetunióból.
.Bnn^»MMOTnmTOCMonnmnnnnnw

Fületeken nem akarnak válasz- 
tani önkormányzati szerveket 
az autonómia élére.

Izráel számára tehát nem marad 
más hátra, minthogy befejezze a 
béketárgyalásokat Egyiptommal.

Bird szenátor csak annyit mon 
dott a miniszterelnökkel való tár 
gylaásairól, hogy a találkozás ba 
ráti hangulatban folyt le és meg 
van győződve arról, hogy Izraelt

folytatni akarja a tárgyaláso­
kat új időrendi megállapodás 
alapján, a Nyugati Partvidék 
és a gázai sáv önkormányzatá­
nak megteremtése tekintetében. 
Egyiptom elfogadja az ameri­
kai közvetítő javaslatot, hogy 

ez 1979 decemberéig megtör­
ténjen.
Egyiptom is hajlandó változ­

tatni a békeszerződés ismert ha-
őszinte békeszándékok vezetik, todik cikkelyén, amely megáll a-
Arról is meg van győződve, hogy 
Begin folytatni akarja azt a fon 
tos tevékenységet, amelyet meg­
kezdett Szádát elnök látogatása 
után a közelkeleti béke érdeké­
ben.

Bird küldetésével párhuzamo­
san, Szádát elnök Washingtonba 
küldte Musztafa Chalil miniszter 
elnököt, aki ugyanolyan tartal­
mú jegyzéket visz Carter elnök 
nek, mint amit Bírd adott át Be 
ginnek. Egyiptom békeoffenzivá- 
jának az a tálja, hogy tűlsegítse 
a tárgyaláso'rat a válságból, a- 
melybe pár l éttel ezelőtt kerül­
tek, amikor Izráel visszautasítot­
ta Egyiptom kiegészítő javaslatát 
és ugyanakkor azt is kétségbe 
vonta, hogy Egyiptom fenntart- 
hatja-e az arab államokkal szem 
ben vállalt kötelezett ségeit, az 
Izraellel való békekötés után.

Kairóban jóltájékozott körök
kijelentették, hogy Egyiptom

pítja, hogy „a két fél nem válla] 
kötelezettséget, mely ellentmond 
ennek a békeszerződésnek”. — 
Izráel úgy értelmezi ezt a cik­
kelyt, hogy Egyiptomnak le kell 
mondania az arab államokkal kö 
töt kölcsönös védelmi szerződé­
séről, amit 1950-ben írtak alá. — 
Egyiptom nem ért egyet ezzel a 
felfogással, és módosítani akarja 
a cikkelyt, de nyilván enyhébb 
formában, hogy engedményeket 
érjen el ebben a kérdésben is.

IDŐJÁRÁS
A hőmérséklet lényeges csők 

kenése várható és az ország észa 
ki részén eső kezdődik, amely 
fokozatosan halad az ország kö 
zépső része felé. Szombaton is 
esős idő várható.

Hőmérsékletek: Jeruzsálem 10 
—14, Tel Aviv és Haifa 14— 
19, Cfát 10—14, Beér Séva 12 
—20, Éjlát 15—23 fok.

Áriéi Sáron földművelésügyi miniszter tegnap kijelen­
tette, hogy a települések lendülete megújul a megszállt 
területeken ugv is, hogy gyarapítják a somroni települések 
lakosságát, valamint úgy, hogy új pontokat létesítenek a 
Golán fennsíkon és a Jordán völgyében a három havi 
várakozás után, melyet a béketárgyalás során elhatároztak.

Sáron látogatást tett az Éjlát 
öböl partvidékén létesített tele­
püléseken, amelyek három év 
múlva egyiptomi fennhatóság alá 
kerülnek, ha a helyükön marad 
nak. Neviot, Di Záháv és Ofira 
telepeseivel folytatott megbeszé­
lései során Sáron rámutatott ar­
ra, hogy Begin miniszterelnök 
egyértelműen megmagyarázta Iz­
rael álláspontját ebben a kérdés 
ben és ő hisz ebben, hogy Iz­
raelnek ez a szándéka „Nem 
látok lehetőséget Izráel fennma­
radására települések nélkül. A 
települések fontos és szerves ré­
szét képezik a biztonsági hálózat 
nak és nem veszítünk semmit 
azáltal, hogy sajnálatunkra le 
kell mondanunk Pitchát Ráfiách 
ban létesült településekről.”

Az Éjláti öböl partvidékén lé­
tesült falvakkal és Sárm el Sejk­
kel kapcsolatban Sáron hangoz­
tatta, hogy az embereknek helyü­
kön kell maradni a lehetséges 
legutolsó pillanatig, azaz három 
évig, az Egyiptommal megkötött 
békeszerződés aláírása után.

„Nagyon súlyos dolog volna, 
ha a települések feloszlanának. 
Három éves határidő áll előttünk 
és ezalatt fordulatok következ­
hetnek be. Az országban a tele­
pülések fontossága nagyobb, — 
mint a rentabilitásuk. Minden 
települési mű összeomlása árt az 
ország más helyén megteremtett 
településeknek. Ezért rendesen 
kell végrehajtani a telepesek át­
helyezését tervszerűen más hely­
re, mert azonnali áttelepítés meg 
szűnést jelenthet”.

A miniszter kijelentette, hogy 
miniszteri bizottság létesítését ja 
vasoljia, amely foglalkozzon Ofi­
ra lakosainak áttelepítésével, — 
akik városi életmódot folytatnak. 
A bizottság javaslatokat fog ten­

ni minden települő számára vilá­
gos kritériumok szerint. Az öböl 
menti mezőgazdasági települések 
átköltöztetésével az ezzel a prob­
lémával megbízott külön minisz­
teri bizottság foglalkozik majd. 
amelynek ő a vezetője. „Ez idő 
szerint a tervek elkészítésével fog 
lalkozunk és a szerződés aláírá­

sakor megkezdjük annak végre­
hajtását.”

Sáron kijelentette, hogy a meg 
oldásokat a telepesekkel együtt 
kell megtalálni. Sok év után ne­
héz mindent elölről kezdeni. A 
látogatás során azt a benyomást 
nyerte, hogy a telepesek is iga­
zi békét akarnak, „de. mint va­
lamennyiünkben, bennük is él az 
aggodalom, hogy vajon igazi bé­
ke felé haladunk-e”.

Egyébként Áriéi Sáron volt az 
első miniszter, aki látogatást tett 
az Éjláti öböl melletti tele­
püléseken a camp-davidi egyez­
mények aláírása óta.

LEVICS PROFESSZOR ELHAGYTA 
A SZOVJETUNIÓT

Becsben közölte, hogy végső célja: Izráel — 
Egy amerikai egyetemre is meghívták

Moszkva. (Reuter). — Binjá- 
min Levies professzor, a világ­
hírű fizikus, tegnap reggel el­
hagyta a Szovjetuniót és felesé­
ge társaságában repülőgéppel 
Bécsbe utazott. A professzor 
alijja-engedélyt kapott a szovjet 
hatóságoktól.

Első ízben hat évvel ezelőtt 
nyújtott be alijja-kérvényt azzal 
az indokkal, hogy a fiai már el 
hagyták a Szovjetuniót és ő is 
távozni akar. Kérelmét megta­
gadták, s ez többször megismét­
lődött. Tegnap a Levies házas­
pár húsz barátja volt jelen a 
repülőtéren, ahol búcsút vettek 
a professzortól és feleségétől.

Bécs (UPI.. Reuter)..— Binjá- 
min Levies professzor és felesé-

fesszor újságírók előtt kijelentet­
te, hogy végső célja Izráel, ott 
akarja folytatni tudományos mun 
kásságát. Azt azonban még nem 
tudja, hogy mikor folytatja útját 
Izráel felé. felesége betegsége mi­
att. A repülőtéren a Levies há­
zaspár két fia várta szüleit. Mind 
két fiú tudományos pályán dol­
gozik, egyikük Londonban, a má­
sik Izraelben él.

Binjámin Levies, az elektro­
kémia professzora, korábban a 
moszkvai egyetemen adott elő és 
tagja volt a Szovjet Tudományos 
Akadémiának. Még a Szovjet­
unió elhagyása előtt meghívták 
őt egy amerikai egyetemre és a 
jeruzsálemi Héber Egyetem pro-

Ä Szovjetunióban időző izráeli közé'eti küldöttség szerint:

»Látogatásunk előmozdítja a két ország 
közti kapcsolatok normalizálódását«

Ma érkeznek haza a delegáció tagjai — Tegnap sajtófogadáson je­
lentek meg a moszkvai újságírók előtt

ge tegnap Bécsbe érkezett. A pro fesszori karába.

Al IZRAELI 0M-F6Ü10BIZQTT 
TILTAKOZOTT AZ ÜVEGPALOTÁBAN 

RENDEZETT „PA'FSZTPNM SZOLIDARITÁSI
MSP ELLE!«”

A Szovjetunióban tartózkodó 
izráeli közéleti küldöttség, a- 
melynek tagjai között Kneszet- 
tagok és más személyiségek van 
nak, befejezte a látogatását, s 
ma hazatér.

Tegnap sajtóértekezleten je­
lentek meg a küldöttség tagjai 
a moszkvai újságírók, illetve 
rádió- és tévériporterek előtt, 
ahol Jurij Zsukov, a Szovjet 
Béketanács elnöke köszöntötte 
őket. Mint ismeretes, a dele­
gáció e tanács meghívásának 
tett eleget a látogatásával.

Az izráeli küldöttség tagjai]az ütjük, amelynek során béke­
nyilatkozatot olvastak fel, a-,szerető népet ismertek meg. Ez-
mely rámutat, hogy nem valla­
nak azonos nézeteket, mégis 
egyetértenek abban, hogy 

a látogatásuk jó szolgálatot 
tesz Izrael és a Szovjetunió 

között a kapcsolatok normalizá- 
lódási folyamatának.

A küldöttség tagjai sok érdeke­
set hallottak a vendéglátóikról 
— ezekkel nem értettek mara­
déktalanul egyet, mégis meg­
jegyzi a nyilatkozat, hogy rend­
kívül érdekes és tanulságos volt

KÉT HÉTRE ELHALASZTOTTÁK AZ UJ 
HERZLIAI—TEL-AVIVI AUTÓBUSZVONAL 

BEINDÍTÁSÁT
Menáchem Begin miniszter- 

elnök utasítására két hétre elha­
lasztották a Herzlia—Tel-Aviv 
közötti új 48-as számú autó­
buszvonal beindítását. A halasz­
tás Tel Aviv városa és az Eg­
ged kérésére történt. A Dán 
igazgatósága tegnap este ülést 
hivott össze, ugyanis a vonalat 
a Dán kezdeményezte és akarja 
kezelni. A vonalnak ma kellett 
volna megkezdenie működését.

Joszéf Návo herzliai polgár- 
mester tiltakozását jelentette be 
és rámutatott arra, hogy a vo-

A közelgő 
áremelkedések előtt

vegyen téli cipőt 
és csizmát 
a NÁÁLÉJ
„BIALIK”

nagy választékából.
T. A., King George 1.,

tel. 03-53735
■iminmiHHHnnnutinHnHnmmminniiHWinalról annak idején Méir Amit,

a volt közlekedésügyi miniszter 
határozott közforgalmi szakértők 
véleményének a meghallgatása 
után. Herzlia lakosságának szűk 
sége van erre a vonalra.

Az Egged szóvivője azt állí­
totta, hogy a vállalat azért avat 
kozott be, mert több hónapja 
folynak a tárgyalások a Dán 
körzet közlekedési problémáinak 
rendezésére és egyik cél a vo­
nalak igazságos elosztása a Dán 
és az Egged között. Az Egged 
magának követeli a Herzlia és 
Tel Aviv közötti közlekedés jo­
gát.

ért azt vallják az izráeli kül­
döttség tagjai, hogy a Szovjet­
unióval való kapcsolat normali­
zálódása pozitív hatású lesz i 
közelkeleti béke megvalósításá­
nak szempontjából is.

A közös nyilatkozat egyik té­
tele szerint

a Közelkelet valamennyi or­
szágának és népének legitim 
joga van az önrendelkezésre — 
a palesztinai népet is bele 
értve.

Ezek a népek az egymás iránti 
kölcsönös megértés és jószándék 
jegyében építhetik jövőjüket és 
biztosíthatják a Közelkelet bé­
kéjét. Ezzel a megfogalmazás­
sal a Szovjetunió külpolitikájá­
nak irányitói is egyetértenek és 
igy alapja lehet az izráeli—szov­
jet kapcsolatok normalizálódá­
sának.

A sajtóértekezlet után ban­
kett volt az izráeli delegáció tisz 
teleiére, amelyen a Legfelsőbb 
Szovjet — a szovjet törvényho­
zás több tagja, valamint a szov 
jet béketanács vezető személyi­
ségei vettek részt.

A küldöttség tagjai tegnap es­
te Moszkvából az olasz főváros 
ba utaztak repülőgépen és on­
nan ma a déli órákban érkeznek 
haza az Alitalia gépén.

New York (Reuter, $TA). — 
Blum Jehuda professzor, Izráel 
UNO főmegbízottja, tegnap til- 
tokazását fejezte ki a világszer­
vezet székházában rendezett „Pa­
lesztina szolidaritási nap” miatt.

A professzor a sajtóhoz eljut­
tatott nyilatkozatában rámuta­
tott, hogy egy terrorista szerve­
zetet ünnepeltek az UNO égisze 
alatt, noha ez a szervezet Izráel 
elpusztításának programját hir­
dette meg. Izráel az UNO tagja, 
tehát a PFSz ünneplése olyan el­
lentmondást jelent az UNO alap 
okmányával és célkitűzéseivel 
szemben, amely fölött nem le­
het napirendre térni. Blum pro­
fesszor visszautasította a mód­
szert, amellyel a terroristákat hő 
sokként ünnepelték.

„Az ünnepség megrendezése, 
véleményem szerint, az UNO

alapokmánnyának durva megsér­
tése volt” — hangsúlyozta Blum 
professzor, maid sajnálattal je­
gyezte meg. hogy az UNO so­
ha nem emlékezett meg hivatalo­
san a palesztinai terroristák ár­
tatlan áldozatairól.

A „Palesztina nap” megren­
dezése ellen az Egyesült Álla­
mok kormányzatának szóvivője 
is kifejezte hivatalosan a tiltako­
zását, mik.özben rámutatott ar­
ra, hogy „a probléma egyoldalú 
beállítását tükrözte az ünnepség, 
amelynek megrendezése zavaró 
tényezőként hat a közelkeleti tér­
ség békéjének előkészítési folya­
matában”.

Az amerikai külügyminiszté­
rium szóvivője egyértelműen ki­
jelentette, hogy az USA elkülö­
níti magát az ünnepségtől, illet 
ve a Palesztina probléma ilyen 
formában való felvetésétől.

Felejthetetlen drágánk

SCHWARTZ KAROLY
Temesvár — Tel-Aviv — Bécs

nincs többé. Bécsben eltemettük.

Gyászolják: felesége, fia, leánya, 
menye, veje, unokái, testvérei, 
rokonai és kiterjedt baráti köre

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy drága férjem, 
édesapám, nagyapánk, apósunk, testvérünk, sógo­
runk

dr. Briszk Lajos Jehuda
itthagyott bennünket.

A temetés kedden, 1978 november hó 28-án 
volt Jeruzsálemben, a Hár Házétim temetőben.

Felesége Arany; leánya Sosáná 
és férje dr. Chájim Heilman; 
menye Nica; testvérei Joszéf, Sá­
ra és Pnina; unokái Anat, Járón 
és Dov 



ÚJ KELET
FORUM

Három uj gyűjtemény a haifai egyetem 

dokumentációs intézetében
Haifa, (Az Uj Kelet munkatár­
sától). — Vasárnap este ünnepé­
lyes keretek között helyezték el 
a haifai egyetem történelem- 
tudományi intézetének doku­
mentációs központjában dr. Mar­
ton Ernő. az Uj Kelet alapitó- 
főszerkesztője. a román parla­
ment egykori képviselője, to­
vábbá dr. Márton Lajos újság­
író, történész, a magyar - zsidó 
múlt avatott tollú kutatója le­
velezését, illetve a Körösy -család
— Körösy József professzor, a 
statisztika tudományának kivá­
ló művelője, a fia. Körösy Kor­
nél. a szövettan professzora és
— jibádél löchájim árukim —. 
Körösy Ferenc professzor, a ké­

mia tanára életével, közéleti és 
tudományos munkásságával ösz- 
szefüggő dokumentumokat.

Az ünnepséget Vágó Béla pro­
fesszor. az intézet igazgatója 
nyitotta meg, majd dr. Méir Gi- 
lon előadást tartott az egy év 
előtt elhunyt dr. Márton Lajos 
történelmi tudományos tevékeny­
ségéről. Herman Cvi iró dr. Ma 
ton Ernő történelmi szerepét, 
közéleti és írói, újságírói ered­
ményeit értékelte. Körösy Ferenc 
professzor a családi archívum, 
illetve könyvtár fontosabb da­
rabjairól, illetve apja és nagyap­
ja tudományos és zsidó közéleti 
szerepéről értekezett.

Az ünnepség után Vágó Béla

HUSI CSAK AZ ÁZ-KÁB-tól
HÜTÓHÁZ ÉS FAGYASZTOTT HUSÁRU 

ÁRUSÍTÁSI HELYE
— Nagy mennyiség vásárlása előnyösen kifizetődő —

★ ★ ★
A luítőház melletti üzletben e hónapban a következő 

kitűnő húsféléket kínálják különleges árakon:
Szárnyas-comb _ 38.- IL
Szárnyas szelet (schnitzel) 90.- IL
Pulykamell 80.- IL
Pulykaszelet (schnitzel) 95.- IL
Pulyka szték 62.- IL
Marhahús (nyak, lapocka

és színhus) 44.- IL
Friss borjúhús érkezett Romániából.

ÁZ-KÁR HUTÖHÁZAK ÉS HUSÁRUS1TÁS
TEL-AVTV, RECHOV HÁMÁNOR 7. 

Telefon: 824637
Bejárat a Rechov Schocken 30 felől (volt Alijja utca) 

a Xirját Hámláchával szemben. 
Autóbuszok: 1,92, 90, 95, 96 

Kényelmes parkolás * Kóser, a Tel-Aviv—Jaffa-i 
rabbinátus felügyelete alatt * Az árak nem foglalják 

magukban az értéktöbblet-adót
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ERŐ kedes
szabókat és varrónőket

gyakorlattal — jó feltételek
Telefon: 03-39492,03-35470
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ELADÁSI VEZETŐT
a gyár termékei elhelyezésére a helyi piacokon, 
megfelelő gyakorlattal exkluzív divatáru terjesz­

tésében. szervezői és vezetői képességgel.
g Telefonhívást kérünk: 03-37725 ___ *
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professzor elmondotta munka­
társunknak, hogy az intézet ed­
dig is gyűjtött magyar-zsidó 
anyagot, de ez a tevékenységi 
körük most jelentős mértékben 
kibővül. A Magyar Zsidók Vi­
lágszövetsége utján olyan anya­
gi alaphoz jutottak, amely ezt 
lehetővé teszi.

Vágó professzor hozzáfűzte, 
hogy Nánási Miklós és Randolp 
Braham professzor a Magyar 
Zsidók Világszövetsége vezetői, 
további segítséget helyeztek ki­
látásba. mondván, hogy a törté­
nelmi dokumentációs központ 
tevékenységének támogatása ^a 
Világszövetség egyik fontos cél­
kitűzésé lesz a jövőben.

Megtudtuk Vágó professzortól, 
hogy dr. Marton Ernő levelezé­
se fontos dokumentumokat tar­
talmaz a vészkorszakbeli romá­
niai mentési kísérletekkel kap­
csolatban. az első világháború 
utáni esztendő zsidó közéletének 
felmérése szempontjából, a Vö­
röskereszt 1944-45-ös romániai 
segitő tevékenységéről, ^ vala­
mint úgyszólván teljes és párat­
lanul érdekes áttekintést ad az 
1946—47.-1 párizsi béketárgya­
lások zsidó vonatkozásairól.

A dr. Márton Lajos - archí­
vum értékes dokumentáció a kü­
lönböző magyarországi és erdé­
lyi zsidó közössegek történetéről, 
a levelezés alánján számos ma­
gyar-zsidó kultúrtörténeti vo­
natkozás rajzolódik ki, továbbá 
a bergen-belseni koncentrációs 
tábor és a Kasztner-csoport tag­
jainak későbbi, svájci korsza­
kának tényanyagát tartalmazza 
a gyűjtemény. A Körösy család 
dokumentációja alapján egy ki­
vételes tehetségű család életét és 
munkásságát ismeri meg az ér­
deklődő.

Vágó professzor elmondta 
még. hogy az intézet számos ösz­
töndíjhoz jutott, s azok felhasz­
nálásával tehetséges diákok ku­
tatják behatóan a magyar-zsidó 
történeti múltat. Braham pro­
fesszor egyéni, évi 250 $ összegű 
ösztöndíjat létesített a tanszék 
keretei között magvar-zsidó té­
mával foglalkozó diák számára.
A Bné Brit-rend utján két továb­
bi ösztöndíjhoz jutottak — azo­
nos célkitűzéssel. Végül esv ka­
nadai ösztöndíj is a tanszék ren­
delkezésére áll olyan végzős di­
ák számára, aki doktori disszer­
tációját r- - ar-zsidó téma fel­
dolgozásának szenteli.

Legnagyobb vállalkozásuk, 
hogy a Magyar Zsidók Világszö­
vetsége an vari támogatása se­
gítségével 1979 folvamán fe'dol- 
gozzák a magvar-zsidó vészkor 
szak bibliográfiáiát. Vágó Béla 
professzor összefoglalásul el 
mondotta, hoev a haifai intézet 
fejlesztésének távlati terve is el­
készült. Néhány éven belül a ma­
gyar-zsidó történelemkutatás 
egvik legjelentősebb intézeti» 
fejlesztik ki. a legszorosabb 
magvar-zsidó szervezettel. in­
tézménnyel. vagv a magvar ii- 
suv taaiaival. akik ünilandók 
részt vállalni mnnHlnkhól.

P\T,

Szívesebben beszélne 
a technikussal

MAGYARUL?
Forduljon bizalommal hoz­
zánk! Minden márkájú színes 
és fekete-fehér televízió, le­
mezjátszó, magnó, rádió, stb. 

javítása jótállással
K.A.P F'—t-timc’s

laboratórium 
Seinkin 34, Givátájim 

Telefon: 73 29 31
' Hívásra házhoz megyünk 

Jegyezze fel telefonszámunkat

Ára ládánként 425 IL
(20 kg gyümölcs, export minőség, 
a címzett lakására szállítva)
Pardess Syndicate of 
Israel Citrus Growers 
Bét Haikarim, rech. Kaplan 8, 
Tel Aviv, tel. 253456

IGYEKEZZÉK — 
Küldessen külföldre 
még ma —
LÁDÁS CITRUS- 
GYÜMÖLCSÖT 
bármely európai 
országba:
(narancsot vagy grape- 
fruitot)
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SZAKORVOST
keresünk

akupunktúrához
elegáns tel-avivi rendelőbe, 
fizetés vagy százalék alapon

¥
Telefon 453836, 20.30 után

KÖZÉLETI HÍREK
hőssel komechíj ohheplése r

Kedden este bensőséges ünnepséget rendezett a HOH hai­
fai helyi, valamint az északi tagozat szervezetei Rossel Mor- 
dechái. Nir Ecjon szövetkezeti falu tagja, a népszerű kozír 
tiszteletére 60-ik születésnapja alkalmából. Az ország mm en 
részéből érkeztek küldöttségek és egyéni résztvevők az ünnep­
ségre, amely végül is a magyar jisuv megkapó démonaira-

“székely Sándor ügyv. elnök megnyitó beszédében köszön­
tötte Rösselt és átnyújtott neki egy arról szóló okmgyt, hogy 
a KKL jeruzsálemi erdejében 18 fát ültettek a ne . 
után dr. Deutsch Ferenc, a HOH haifai elnöke ünnep, besze- 
then képet adott a jubiláns egykori erdélyi « »er- 
vező és újságírói tevékenységéről, majd faáeh o^PÍto m«“ 
kájának három évtizedét tekintette at. Schon Dezső, az Uj Ke 
let felelős szerkesztője az ünnepelt veszkorszak g
tartásáról, önfeláldozó zsidómentő tevékenységéről szolt Dr. 
Schönfeld Miklós, volt aradi főrabbi, a J^lans emben po - 
réját, személyes kvalitásait hangsúlyozta. Lang Gyula tanar, 
a zsoltáros szavaival jellemezte Rössel Mordechajt. Vajda 
Szimcha mérnök, a HOH chederai szervezetének elnöke 
kiemelte, hogy m ünnepelt az izraeli magyar-zs.do kozelet
egyik legrokonszenvesebb, értékes alakja.

Galili G. Ervin, a HOH cfáti szervezete elnöke méltató
szavai után Dr. Benedek Pál, az Uj Kelet be^ömunl[aí^a 
hangsúlyozta: az olvasó azért kedvel, a jubiláns Írásait 
mert Rössel anyagismerete és az ország, a zsidó nép iránt 
szeretete különleges hevületet ad irasanak. Rosenthal Kató 
a HOH „Idősebbek Klubja” alelnöke Rossel Esztert, az
népéit családját köszöntötte. .

Végül Rössel Mordecháj szólalt fel es megmdoltan mon­
dott köszönetét az ünneplésért. ...................... ,

Az est emelkedett hangulatban, a Hatikva hangjaival ért 
véget. Blumenfeld Rózsi. Klement-König Aranka, Hosztovsz- 
ki Bracha. Guttmann Elvira. Reich Lili és Schnappp Lea volt 
a háziasszony. Az estet Rosenthal Eliézer rendezte.

★
% m. Rainer. Monaco hercege, a héten távirati utón 

értesítette Rojansky Editet, a hercegség izráeli főkonzuljat, 
hogy diplomáciai tevékenysége elismeréseként a Cha.alier 
D.Ordo Grimaldi érdemrenddel tüntette ki.
• Jeruzsálemben, a HOH Roth Kulturotthonaban. Bene 

dek Pál tartott előadást a héten. „Miért igyekszik Kairo ku- 
koricázni velünk?» címmel. Ron Giládi mondott zárszót.
• Natanján. a Bné Brit-rend Löw Immánuél páholyában,

dr. Berg József tartott előadást Saul Csernichovskyrol. a 
költő centenáriuma alkalmából. Keleti Miklós mérnök, a ko - 
tő verseiből olvasott fel. Antos Gizi, Berg Vera és Éger Ro­
zi volt az est háziasszonya. ,
• Haifán, a HOH „Idősebbek Klubja” közönségé előtt 

Diamanfttein Ernő tartott vetített képekkel illusztrált elő­
adást spanyolországi útjáról.

A beér-sevai Vallási Tanács időszaki lapja, a „Haesel» uj 
száma közli Katz Elijáhu főrabbi több írását, köztük egy be- 
ke-versét.

Kármiélen. a Rotary klubban. Kábán Smuél (Bandi), a De­
lek társaság főmérnöke tartott előadást „Szakmai szolgáltatá­
sok» címmel,

A tévé péntek este — szombat-köszöntő műsorában — Reich 
Lea jeruzsálemi festömüvésznő néhány képét mutatta be.

Cfáton. a Wolfson kulturközpopntban. nagy érdeklődés mel­
lett nvilt meg Tál Jaffa kármiéli festőművésznő képeinek ki­
állítása.

Az izraeli napilapok turisztikai problémákkal foglalkozó 
munkatársai banketten ünnepelték a héten a 10 eves afrikai 
küldetés után hazatért Páldi Jehiidát, a Forum Palace tel-avivi 
hotel vezérigazgatóját. A budapesti születésű Páldi Jehuda ne- 
hány nappal ezelőtt foglalta el «i pozícióját.

A HOH és a Bné Herzl ewiittes rendezésében Dán Ofry 
tartott előadást időszerű politikai problémákról. Schwarz 
Mose, a HOH tel-avivi szervezetének elnöke vezette be az 
előadót. Az est második felében a WIZO nataniai „Vidám 
Szinpad”-együttese adott műsort, Blum Ibi. Keleti Edit. 
Hersch Bella és Hirsch! Judit közreműködésével.

A WIZO rámát-jiáni szervezetének legutóbbi rendezvényen 
Weissberger Magda, a központi szervezet elnöknője, Kalmi 
Bözsi, Fried Elza. Friedland Margalit, Wloeh Ráchel és Czels- 
ler-Visontay Rózsi tartót előadást.

★
A HOH chederai szervezete ismét műsoros tcadélut-mt 

rendezett a Párdész Cháná-i Maibén otthon magvar-zsidó la­
kói szórakoztatására. Az előadást Vaida Srimcha mérnek, a 
HOH helyi elnöke vezette be, maid Tomaschoff—Kálisch 
Nomi énekművésznő. tvábbá Sárona Salom. Kertész ili és 
Benczet Béla működött közre. Az előadást Roth Lea rendezte.

Haifán, a HOH „Idősebbek Klubja» közönsége előtt Erdős 
László tanár „Egv novella-két vers” címmel tartott humoros 
előadást. A szervezet 10 tagját — akik ezekben a napokban 
ünnepük a születésnapjukat —, Izrael Frida ajándékozta
meg. Kovács Aladár, a klub elnöke mondott megnyitó be­
szédet.

★
Tábori Dov énekművész hazatért ötéves ausztráliai kántor­

tevékenysége uán és elsőként a natanjai WIZO-ban lépett 
fel Dór Éva énekmuvésznő társaságában, Sz. Berger Duci kí­
séretével. Keleti Edit külföldi útjáról számolt be, Peer Emmi 
énekművésznő nagy sikerrel adta elő műsorát Bevezetőt 
Braun Kató mondott, az est dr. Berg József zárszavaival ért 
véget.

★
Ben Ami-Koller Péter, a párizsi tanulmányúton lévő nagy­

váradi származású izraeli festőművész, sikeres kiállítást ren­
dezett újabb munkáiból a párizsi, a „La galerié des anciens 
et des modems”.ben. A kiállítás katalógusának bevezetőjét 
Victor Ctipsa irta. Ez a fiatal művész hatodik kiállítása — 
az 1973-ban rendezett bukaresti bemutatkozó tárlata óta.

MYMEE Kölön

SZEMÉLYI HÍREK
-- Méltó keretek között tartották meg kedden a rámát-gáni 
Módiin teremben az antwerpeni Steimetz Cvi Ár je és a bné- 
bráki Steimetz Mirjám Záhává esküvőjét. A menyasszony ap­
ja a borsai származású Steimetz Alter, aki a vészkorsza£ 
előtti időkben az erdélyi Mizrachi ifjúság egyik ismert ve­
zetője volt, majd hosszú éveken át állott a Szochnut szolgá­
latában belföldön, valamint külföldi küldetésekben.

Bensőséges ünnepség keretében tartották meg a héten Jeru­
zsálemben Paneth Jechiél Májer. a néhai hasonnevű hidalmá- 
si főrabbi dédunokája bár micváját. A kiterjedt rabbi-család 
élén jelen volt az ünnepelt apai nagyapja, Háráv Paneth 
Áser Smuél, a népjóléti minisztérium főtisztviselője, vala­
mint anyai nagyapja, Háráv Kirnauer Jehuda, a brooklvni 
Chátám Szofér-jesiva vezetője. Szép számban jelentek meg 
az ünnepségen a Hidalmásról elszármazottak képviselői.

★
Nagy részvét mellett tartották meg a héten Dinnay Boris- 

ka temetését. Az elhunyt a vészkorszak előtti években a ko­
lozsvári cionista mozgalom tevékeny tagja, a WIZO vezetői­
nek egyike volt. Sírjánál Kertész Trude, a Bné Brit-rend tel- 
avivi Nordau páholya nővéri körének nevében vett búcsút 
az elhunyttól. Sírjánál férje. dr. Dinnay (Dénes) Joszéf ügy­
véd és veje, Cvi Jiszráél, a haifai Bét Gefen igazgatója mon­
dott káddist.

★
özv. Práger Jenöné. a világszerte ismert egykori könyvkiadó 

felesége, Izraelbe érkezett és a tel-avivi Park Hotelben szállt 
meg.

★
Sok gratulációt kapott a rechászimi Struhl Ábrahám íPti- 

ju) és Ella. illetve a neseri Hábermann Joszi és Judit, gyer­
mekeik, Dávid és Rivka házasságkötése alkalmából.

★
A slosim napján ázkárát és sirkőavatást tartottak a naha- 

riai temetőben Sárir Jehuda (Schreier Laci) emlékére. Az el­
hunyt Sárir Efrájimnak, Naharia újraválasztott polgármeste­
rének testvér bátyja volt.

★
A dési származású, most Bád Kissinghen élő Bár On »Ber­

ger) Ávrahám és felesége. Mir,-du családi látogatásra érkeztek. 
Bár On Ávrahám Izraelben ünnepelte a 70. születésnapját 
családi és baráti körben.

★
Szerdán tartották meg a ráánánai temetőben Blan Ágnes el­

sőéves ázkáráját. Az elhunyt Nagyváradról származott el. A 
baráti kör tagjai együttérzéssel vették körül a gyászünnepsé­
gen az elhunyt férjét. Blau Imrét.

*
Az aradi származású, jeleneién Frankfurtban élő dr. Roscn- 

feld Iván - — a frankfurti zsidó hitközség alelnöke — csal ad j á- 
vaj;,egyy,tt többhetes látogatásra az országba érkezett.

% Nagy részvét mellett temették el Haifán Ábrahám Olcát. 
az "erdélyi revizionista mozgalom egykori vezető személyi­
ségét, aki a hét végén elhunyt. Kovács Aladár, a HOH ..Idő­
sebbek Klubja” elnöke mondott beszédet a temetésen. Mi­
ch aéli Joszéf. az erdélyi Betár mozgalom veterán tagja 
mondott káddist.

jg> Néhány nappal ezelőtt népes amerikai zsidó asszony­
küldöttség járt az országban. Tagjai között volt Majtelesz — 
(Katz> And. akinek tiszteletére beér-sevai és rámát-gáni ba­
rátnői fogadást adtak a tel-avivi Dán Hotel különtermében.
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RITKA Mf TÁRGYAK 
rendkívüli nvilvános árverése 

Olajfestmények: Koszonogi. Rosenthahs. 
Ribek. Kutin (párizsi iskola). G. Michael, 
ritka klasszikus judaika. Sabin Jeveenyij 
Moss. Ben-Cbáiim. Goldberg. Wechsler. 
Kogan. Jochánán Simon (és izraeli, va­
lamint eurónai kiemeli edő festőművé­

szek számos alkotása).
Ezüst tárgvak. kínai porcelánok, clou- 
sone. szervizek, különleges pcrzsa«zőnve- 
gek alkalmi áron! — És még többszáz 
tárgv amelyeket minden áron eladnak. 
Az árverést 19978 december 2-án. szom 
balon este 8 órakor tartjuk a „Fórum 
urand Palace” (azelőtt . P;1 I szálló­

ban. Tel Aviv. Háiárkon 277.
Az e1 őzet^s k’fi;!1'nur*"** 1 Kit 
meghívunk 11_19 óra között.

m

I-ÍKI-ÉPUS DIJ'lAi AN 
Árverés minden szombat este
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AZ AMRON LTD.
ELEKTRONIKAI ÜZEM

felvételre keres

Gyári munkásokat/nőket 
összeszereléshez

Érdekes munka, kedvező munkafeltételek, 
ebéd az üzemi étkezdében * A natanjai 
körzetben lakókat az üzem szállítja munkába 
és haza * Az érdekeltek forduljanak munka­
időben az AMRON LTD.-hez, a herzl iái 
ipari negyedben, a személyzeti osztályhoz, 
telefon: Ő3-930471.
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UJ KELET

CSODASZERE
Irta: SÁBTÁJ HIMMELFARB

Nem titok, hogy amióta a Likud uralom­
ra jutott, nincs együttműködés a hírközlési 
tervek és a kormány között. A lapok, ahe­
lyett. hogy első kézből kapnák a tájékoztatást, 
ahelyett hogy az izráeli vezetők táplálnák 
őket hírekkel és felvilágosításokkal az orszá­
got foglalkoztató politikai és gazdasági ese­
mények felől, olyan módon kényszerülnek 
az anyaghoz hozzájutni, amely nem mindig 
„veri el a miniszterelnök tetszését. Mi több, 
37 elmúlt év során kiderült az is, hogy a mi­
nisztertanácsi viták részletei kiszivárogtatá­
sának az istencsapása nem csak a Máárách 
kormány privilégiuma volt. Hiába kérkedett 
a miniszterelnök azzal, hogy ami volt, nem 
fordul többé elő.

Tény az. hogy a miniszterelnök, a múlt 
hagyományaival ellentétben, megszakította 
az izráeli sajtóhoz fűző kapcsolatait. Bizo­
nyára úgy vélte, hogy majd ilyenmódon si­
kerül bebizonyítania: az 6 kormánya vitái­
nak soha semmilyen részlete nem szivárog 
ki.

Bármily bizonyosra vette is ezt Begin egy 
évvel ezelőtt, mostanára már bizonyára ő ma­
ja is belátta, hogy ez csalóka remény volt, 
mert lám nem kevés részletet szivárogtattak 
ki azóta a minisztertanácsi ülésekről tulaj­
don miniszterei, s hiába fordult ezügyben 
hozzájuk, minden igyekezete meddő maradt.

Ezért aztán Begin arra kényszerült, hogy 
a politikai kérdésekkel foglalkozó minisz­
tertanácsokat biztonsági miniszteri bizott­
ságként tartassa meg, mert az ilyen keretben 
elhangzottak közlését a katonai cenzúrának 
kell jóváhagynia, s magától értetődd, hogy a 
cenzor nem engedélyezte olyasmiknek a köz­
lését. ami a biztonságügyinek minősített mi­
niszteri bizottság ülésén hangzott el.

A sajtó azonban semmiképp sem volt haj­
landó beletörődni olyan kérdések katonai 
cenzúrájába, amelyek egyáltalán nem kato­
nai. hanem politikai jellegűek, tekintve, hogy 
ilyen esetekben a cenzúrával visszaélni a szó­
lás- és sajtószabadság megvonását jelenti izrá­
eli fogalmak szerint, márpedig hazánk eddig 
joggal büszkélkedhetett azzal, hogy ellen­
tétben az arab államokkal, nálunk a sajtó- 
es szólásszabadság szent.

Nem árulunk el titkot annak a közlésével, 
hogy az egyik izráeli lap ellen pert indítót- 
lek. mert beszámolt egyröl-másról, ami egy 
ilyen biztonságügyinek deklarált miniszter­
tanácson hangzott el. noha az anyag nem 
biztonsági, hanem politikai jellegű volt. A 
per a lap ellen megindult de félbe is sza­
kadt. mert a napilapok képviselői bejelen­
tették. hogy nem ismerik el a bíróság illeté­
kességét. A félbeszakított pert azóta sem 
folytatják. Ami azt a benyomást kelti, hogy 
Izrael kormánya belátta, nem helyes utón ha­
ladt eddig, hanem meg kell keresnie a mód­
iit. hogy a jövőben ne fosszák meg a nagy- 
közönséget oly hírektől, amelyek közlése nem 
árthat Izráel államának.

De miközben a kormány a sajtó képviselői­
vel épp arról tárgyalt, hogy ml lenne a prob­
léma legjobb megoldása, most egyszeribe 
azt olvassuk, hogy a kormány egyes tagiai 
még az eddiginél is élesebben kívánják a hí­
reket a nagyközönségtől megvonni, sőt a 
rendszert olvan területekre is átvinni, ame­
lyeknek ró s kapcsolatuk sem a biztonság­
sai. de még a politikával sem. hanem... a 
közgazdasággal, értve ezalatt az 1979-re szó­
ló állami költségvetést megvitató miniszter­
tanács lefolyását. í gy látszik, némely minisz- 
ter egész egyszerűen elvesztette a fejét, mert 
javaslataik nemcsak nevetségesek, hanem 
vzinte aggasztóak; gondolatmenetük olyan 
rendszerhez vezetne, amitől mi Izraelben 
hálistennek távol állunk, s aminek létrejöttét 
még szomszédainknál sem óhajtjuk.

Izrael kormánya e napokban a jövő évi 
költségvetést vitatja meg, mert a pénzügymi­
niszter meg akarja nyirbálni egyes tárcák költ­
ségvetését. a miniszterek pedig éppenséggel 
növelni szeretnék a büdzséjüket. A tervezett 
csökkentésekkel kapcsolatban már eddig is 
számos részletet közöltek a hírközlő szervek. 
Síivel pedig egyes miniszterek úgy vélik, 
'"XO a kérdés nyilvános megvitatása meg­
annyit! majd számukra költségvetési igénye­
ik kielégítését, ezért több miniszter is tett 
°iyan kijelentéseket, amelyek nem voltak 
®ás kormánytagok Ínyére.

Mit tett erre a miniszterelnök?
Azon az első minisztertanácson, amely e 

héten elsődlegesen tárgyalta a kincstár által 
beterjesztett költségvetést, Begin felkérte a je* 
*en volt tanácsadókat és munkatársaikat, 
bngyják el a minisztertanács termét, utána 
Pedig „rendre utasította” a minisztereket, 
figyelmeztette ugyanakkor őket fegyelme- 
'ellenségük veszélyeire is, és megrótta őket 
**°k miatt a támadások miatt, amelyeket 
kezdeményezésükre a hírközlő szervek indí­
tottak a költségvetés benyújtása előtt a pénz- 
"gyminiszter ellen. Kitudódott és kiszivár- 
'j'1*! a minisztertanács ama szakaszáról, hogy 
_eSin azt ajánlotta a kormány tagjainak, ne 

beszélgessenek újságírókkal, s amíg a
dltségvetési vita a jövő héten le nem zárul, 

8rró* részleteket ki ne szivárogtassanak.

A kurta minisztertanácsi vita során, az 
egyik miniszter, akinek a neve még nem is­
meretes, de aki — propoziciója alapján ítél­
ve — kétségtelenül nagy zseni, javaslatot tett, 
hogy deklarálják a költségvetési vitát titkos­
nak, mindaddig, amig a végső javaslatot a 
Kneszet elé nem terjesztik. Már maga ez a 
kurta vita mutatja, hogy ha vannak olya­
nok, akikre Begin nem támaszkodhat, akkor 
tulajdon miniszterei azok, és ezt nemcsak a 
szfikkörű minisztertanácshoz intézett felszó­
lítás bizonyítja, hanem az is. hogy ezt is ki­
szivárogtatták a nagyközönséghez. Az a javas­
lat pedig, amely szerint a költségvetési vitát 
titkos ülésnek kellene deklarálni, azt bizo­
nyítja, mennyire elferdült egyes miniszte­
rek gondolkodásmódja, akik Izráel államát 
lassan-Iassan a sugdosódás államává szeret­
nék változtatni, ahol minden teljes titokban 
történik. Ha bárki bármit is közöl a miniszter- 
tanácsokról, ezt büntetés terhe mellett teszi.

Kár tehát a miniszterelnöknek házon belül, 
azok segítségével keresni a kérdés megoldá­
sát. akikkel a munkaasztalnál együtt öl, s 
akik csak azon tanakodnak, hogyan fosszák 
meg a nagyközönséget azoktól az informáci­
óktól, amelyeket tudnia, ismernie kell, s 
amelyek felől a vita minden szakaszában vé­
leményt is kell mondania, amint ez minden 
demokratikus nyugati államban szokás.

Nem titok, hogy a Máárách kormányában 
is akadtak miniszterek, akik személyi kap­
csolatát nehéz lenne korrektnek vagy bará­
tinak nevezni, de mint már mondottuk. Be­
gin eleinte azzal kérkedett, hogy ez csak má­
soknál fordult elő. őnála nem. Egy évnél is 
kurtább időre volt csak szükség annak bébi- 
zonyulásához. hogy ami a múltban történt, 
az gyerekjáték ahhoz képest, ami most zaj­
lik az izráeli kormány egyes minisztereinek 
kapcsolataiban.

Az utóbbi napokban például arról tár­
gyalt a miniszterelnök, hogy egyes minisz­
terek (Hurvic és Amit) lemondása következ­
tében minisztereket kellene kinevezni a meg­
üresedett bársonyszékekbe. E tárgyalások 
során Begin úgy döntött, hogy a kereskedel­
mi. ipari és turisztikai tárcát Pátnak, az ed­
digi siknnügyi- és építkezési miniszternek ja­
vasolná. a liberálisok képviselőiének, a Ché- 
rut frakciójának pedig ugyanebben a minisz­
tériumban helyettes miniszterséget biztosí­
tana.

A liberális frakció ezügyben tartott belső 
vitáián éles szóváltás kerekedett ekörül egyes 
miniszterek között, s ahelyett, hogy a bántó 
kiielcntéseket az ellenzék tette volna meg, 
amelyet ilyenkor azzal lehet vádolni, hogy 
lám mindent megtesz a kormány kompromit- 
tálása érdekében, bizony maguk a kormány 
miniszterei tették meg azokat, márpedig ha 
ők tették meg. akkor ők bizonyára minden­
kinél jobban ismerik a való helyzetet.

Modái energiaügyi miniszter — például — 
azt mondotta azon az összejövetelen, hogy 
nincs bizalma a pénzügyminiszter gazdasági 
politikáiéban, s e politikát kudarcnak minő­
síti. Válaszképpen Modái szavaira Pát si- 
kunügyi miniszter azt felelte, hogy „Ne köpj 
abba a kútba, amiből iszol“, de Joszéf Tá- 
mir (Likud) Kneszet-tag még ennél is mesz- 
szebb ment, kijelentve, hogy valójában ma 
három kormány működik: az egyik az ország 
külügyi- és hadügyi politikáiét intézi, a másik 
a nemzetgazdaságot Irányítja, s egy harma­
dik kormánynak kellene a közrenddel, a tör­
vények betartatásával foglalkoznia, de ez a 
kormány egyáltalán nem Is működik.

Kell-e mindezekhez bármit is hozzáfűzni?
Egy alkalommal Simon Peresz KnesZet- 

tag. a Munkapárt elnöke, kijelentette, hogy 
szerinte amihez a Mááráchnak 30 évre volt 
szüksége, azt a Liktidnak sikerült egyetlen 
év alatt elérnie, természetesen nem pozitív ér­
telemben, hanem úgy, hogy manapság az el­
lenzéknek egyáltalán nem kell sokat fáradoz­
nia. nem is kell bizonyítania, még csak 
pénzt sem kell költenie arra, hogy Izráel pol­
gárait a kormány balfogásai felől tájékoztas­
sa. mert ezt a munkát elvégzik helyette ma­
guk a kormány tagiai. Mert hiszen, ha Mo­
dái miniszter azt állítja, hogy Ehrlich gazda­
sági politikája kész kudarc, akkor miért kel­
lene ugyanezt még Mesélnék is bizonyíta­
nia.

A politikai melléfogásokat, akár külügyi­
ek, akár pedig katonaiak vagy gazdaságiak, 
nem lehet azzal jóvátenni, hogy a vitákat 'tit­
kosaknak deklaráljuk. A kudarcokat nehez 
titokban tartani, a nagyközönség nagyon Is 
jól átlát a dolgokon. A miniszterelnök ahe­
lyett. hogy a kormány tagjait dorgálná a ki­
szivárogtatások és a kölcsönös vádaskodások 
miatt, jobban tenné, ha mindenekelőtt ma­
gának a kormánynak a tevékenységét, csele­
kedeteinek eddigi mérlegét vizsgálná felöl, 
mert akkor meggyőződne, hogy a problémák 
sokkal súlyosabbak, mint hogy hírközlési 
megszigorításokkal lehetne őket megoldani. 
Ez még akkor sem volna megoldás, ha Be­
gin felkérését a miniszterek megszívlelnék és 
tökéletes titoktartást fogadnának, mert erről 
e héten már kiderült, hogy „lehetetlen fel- 
adat”. ----- * ..... r" ’

Rappaport Ottó:

NAPLÓ
A tévé kegyes jóvoltából értesültünk a lélekemelő hírről, 

hogy Jacques Ben-Udis újságíró és reklámfőnök könyvet irt a 
„35049 számú Flatto doszár” címen. A minden bizonnyal 
korszakos jelentőségű mű Flatto-Saron vadregényes életével, 
dicső franciaországi múltjával és nagy reménységekre feljo­
gosító izráeli jelenével foglalkozik. A szerző illetékességéhez, 
beavatottságához és szakértelméhez nem férhet kétség, tudni­
illik ő volt a Flatto-Saron személyi titkára és reklámfőnöke, 
amikor a könyv címébe foglalt számú szavazó meghódítására, 
meggyőzésére elindult. Ez a szoros, bensőséges együttműkö­
dés lehetőséget adott a szerzőnek arra, hogy betekintsen 
Flatto-Sáron szerteágazó, új hazája megmentésére irányuló ál­
dozatos erőfeszítéseibe. Ben-Udis ur sokmindenről tud, sok- 
mindent hallott. Az írástudói felelősség és állampolgári lel­
kiismeret arra sarkalja, hogy nehéz és odaadó munkával 
szerzett szenzációs ismereteit, tapasztalatait a közvélemény 
elé tárja.

A joizlésfi embereknek, akik még nem vesztették el egészen 
erkölcsi érzékenységüket, Ben-Udis ur leleplezései nem okoz­
tak semmiféle meglepetést. (Lehet-e még egyáltalán valami­
lyen meglepetést okozni e tájakon?) Mert eddig is éppen elég 
adat állott rendelkezésünkre ahhoz, hogy szégyeljiik magun­
kat, önmagunk előtt is, (a világról már nem is szólva), ami­
ért Flatto Sáron tagja lehet az izráeli parlamentnek — 
Chams Bitón elvtárssal és Sínnel Rechtman volt rechovoti 
polgármesterrel együtt. Ha csak a vészkorszakról szóló film­
nek gardennarty keretében történt levetitése Sáron ur szavio- 
ni palotájában, ha csak ez a példátlan vívmánya állna előt­
tünk. ez is önmagában már elég lenne ahhoz, hogy tiszta, 
világos képet rajzoljon a képviselő ur sokszínű, gazdagfan- 
táziáiu egyéniségéről. Természetesen Ben Udis ur sokkal mé­
lyebben ismeri Flatto Sáront. Közelebbről ismeri és több 
adat állt rendelkezésére. Épnen ezért felvetődik egv-két nem 
éppen jelentéktelen kérdés. Egy: mi történt kettőjük között, 
hogy Ben Udis ur most, annyi idővel Flatto Sáron megvá­
lasztása után. érzett hirtelen ellenállhatatlan belső kényszert 
egykori főnökének leleplezésére, kipellengérezésére. Kettő: 
ha Fiafto Sáron valóban olyan, mint amilyennek Ben Uris 
ur hitelt érdemlően ábrázolja, miért szegődött szolgálatába, 
miért nyújtott segédkezet az izráeli polgárok meggyőzéséhez, 
hogy egy ilyen emberre szavazzanak, hogy egy ilyen em­
ber beiuthasson Izráel parlamentiébe?! A bárdicsevi rabbi, 
aki. mint ismeretes, minden zsidó védelmére kelt, minden 
zsidó vétek védőügyvédé volt, most bizonyára azt mondaná, 
hogy Ben Udis ur belátta tévedését, hibáiát és ezért irta 
meg könyvét, hogy ezt jóvátegve, hogy7 ha most új választá­
sokat írnának ki. tudja meg. ismerje meg az izráeli polgár 
Flatto Sáron igazi arcát, nehogy Isten ments ismét rászavaz- 
zon.

e r Ha bárki is ebben látná a könyv megírásának fő indítékát, 
hát Ben Udis ur a leghatározottabban felvilágosítja. A té­
vériporter kérdésére a világ legtermészetesebb módján, szinte 
emelt fővel kijelentette, hogy ő csupán olyan szakember, 
aki szolgáltatásokat szállít a megrendelőknek. Őt csupán az 
összeg érdekli, amelyet szolgáltatásaiért kan. Hogv a megren­
delő kicsoda-micsoda, hogy Franciaországban 4200 nyomo­
rult kisembernek százmillió dollárra rugó követelései van­
nak vele szemben, hogy7 külföldi hatóság kiadatásáért folyamo­
dott. stb„ stb. — ez mind nem tartozik rá. Őrá csakis a pénz 
tartozik.

És ha holnap vagy holnapután — teszem azt — egy arab 
Flatto Sáron, vagy valamilyen más idegen, ellenséges ténye­
ző fog nála szolgáltatásokat rendelni, akkor mi lesz? Mert 
ha valaki ilyen nyíltan, ilyen irigylésre n éltó cinizmussal 
és hideg, számitó fejjel ország-világ előtt bevallja, őt nem

§ Fivérek és vetélytársak... Ellenségek és barátok...
5 „A német filmművészet új hullámának egyik Iegkiemelke-
i dőbb műve.’’ (Variety)

A FIVÉREK
The Brothers 6

Wolf Gremjn rendezésében |
Főszereplők: Erika Pluhar, Klaus Löwits, Georges Wilson £

q Németül beszélő film, angol és héber felirattal. _ fc
$ Országos premier szombat estétől (2.12) „Gordon” Tel-Aviv ^

KÜLFÖLDRE KÉSZÜL? 
Utazási ügyeivel forduljon bizalommal

CITOUR Fass

UTAZÁSI IRODÁHOZ
T. A., BRENNER 2.

(Allenby sarok)
Tel. 285959 * 281755
Kisérje figyelemmel ajánlatainkat:

Rendkívül olcsó repülőutazások az Egyesült 
Államokba és Kanadába!

* Társaskirándulás a Rio de Janeiro-i Karneválra 
(Brazília, Argentina, Mexikó, Peru: Febr. 22—
március 21) , _ „

* Síkirándulások Romániába, Ausztriába, Svájcba,
Olaszországba

* Társaskirándulások a Távolkeletre, — Spanyol-
országba és Portugáliába ,

BESZÉLÜNK MAGYARUL (Szerda délután zarva)
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érdeklik a megrendelő személye, céljai, törekvései, elvei, őt 
csupán a honorárium vonzza, akkor a legnagyobb jóakarat­
tal sem lehet ellenállni a feltételezésnek, hogy Ben Uris ur 
bárkinek hajlandó szolgáltatásokat szállítani.

Ilyenformán tehát a könyvnek nem is az a végső célja, 
hogy a szerző, eltévelyedését megbánva, amiért egy arra mél­
tatlan ember szolgálatába szegődött és segédkezet nyújtott a 
közvélemény félrevezetéséhez, becsapásához, most bűnét jóvá- 
teendő fel akarja világosítani az izráeli közvéleményt, hanem 
kizárólag arról van szó. hogy az eddigi szolgáltatásokért ka­
pott honoráriumot tetézve, könyvével további jövedelmekre 
akar szert tenni.

A Talmud szerint a züllés belső törvényszerűségei folytán 
a bűnt bűn követi. Ha egyszer szabad utat engedtünk a zül­
lésnek, kérlelhetetlenül elmosódnak jó és rossz, tisztesség és 
becstelenség határvonalai. Flatto Sáron viselt dolgainak feltá­
rása ugyanis olyan izráeli vezető emberek alakját is be­
mocskolja. akik sorsunk hajszálvékony szálait tartják — a 
jelek szerint — nem egészen tiszta kezükben.

Az olvasó bizonyára sejti: távol áll tőlem a szándék, hogy 
Flatto Sáront megvédjem egykori titkárának, bizalmasának 
váratlan vallomásaival szemben. De nehéz szabadulnom 
annak a gondolatnak a lidércnyomásától, hogy Izraelben, 
mint sehol másutt a világon, egvre sűrűbben látnak napvilá­
got olyan életrajzi művek, emlékiratok, amelyeknek szerzői 
magas állami pozíciókat töltöttek, vagy töltenek be és ennek 
révén, olyan érdeklődésre számottartó adatokat, eseménye­
ket, kapcsolatokat, okiratokat használnak fel szenzációkel­
tésre, vetélytársak kompromitfáiására. önigazolásra, súlyos 
hibák kimagvarázására és — nem utolsó sorban — busás jö­
vedelmek szerzésére, amelyeket állami szolgálat alatt szerez­
tek. Mind jogi, mind pedig erkölcsi szempontból ezek az ada­
tok, ismeretek, mintán az állami szolgálat keretében jutot­
tak hozzájuk, lényegében az állam tulaidonát képezik és azo­
kat senki sem sajátíthatja ki egyéni célokra. Világhírű Írók 
és nagv államférfiak gyakran végrendeletben kötötték ki em­
lékirataik közreadásának kései határideiét. Nálunk azonban
— sairios — beteges körié«! viszketegsóg és krónikus szerelé­
si vágy átkozott kényszerének nyomása alatt mindenki, aki 
akárcsak egy évig teljesített „bizalmas", vagy „kényes" ál­
lami szolgálatot, siet rögtön kiadni emlékműveit, egyedülálló 
tapasztalatait, nemzetmentő végkövetkeztetéseit. És egyálta­
lán nem törődik azzal, ha köriien olvan bizalmas jellegű ada­
tok is nyilvánosságra kerülnek, amelyeket esetleg ellenséges 
erők használhatnak fel. A fő — a kereset, mivelhogy állító­
lag Krisztus koporsóját sem őrizték ingven. ugyebár?

De tériünk e«ak vissza Flatto-Sáronhoz: nem sokkal az­
után. hogy bekerült a parlamentbe. Snlámit Áloni Kneszet- 
képviselőnő és Ben Porát iiisáeiró a bírósághoz fordultak az-

4 zal a váddal, liogy Flatto-Sáron megvásárolta a szavazatokat.
* Annák idején Áháron Bárák professzor, akkori állami jogta­

nácsos megígérte, hogy két héten belül közölni fogja vizsgála­
tának eredményét. Maholnap lejár a jelenlegi Kneszet kaden- 
ciája, de sem Bárák professzor, sem utóda, Zámir profesz- 
szor. aki* közben kineveztek, nem tájékoztatták a közvéle­
ményt vizsgálataik kimeneteléről, nem hoztak semmiféle 
döntést ebben a fontos közéleti ügyben. Amikor Jicchák Rá- 
bin külfölfV bpnkbetét-ezámláiónak szerencsétlen ügye ki­
pattant. pontosabban, kétes szándékú, erősen érdekelt szemé­
lyek kinattintottak, hogy ez a kiváló, puritán férfiút kom­
promittálják. Bárák professzor — ha emlékezetem nem csal
— sokkal határozottabbnak, gyorsabbnak mutatkozott, sok­
kal hamarabb döntött.

Vajon miért?
K^ioogooot»w»wKK)s«MiQoiMuonunnanqouuponoaanunpDuuBWOuoopononaoua

„ORDAN” művek. Ezor Hátáászijá, Natanja 
keres

STAwern készítőt
vagy

MODFii. készítőt

öntésre kerülő modellek és stancnik előállítására
Jelentkezés a személyzeti osztályon, tel. 053-38071
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TIZM0RET SZIMF0NIT JERUZSÁLEM

A ZENEKAR 
KERES
FURULYA MŰVÉSZT

I Az első vizsga 1978 december 20-án

I *

I Részletek megtudhatók az Imca épületében 

Jeruzsálem, te*. 02-248161

IMÁNUEL (PROTESTÁNS) TEMPLOM
Rechov Ber-Hoffmnn 15, Jaffa—Tel-Aviv 

(Rech. Éjlát 17 számon át), tel. 820654
Minden szombaton 11 órakor ima néhány nyelven, 

minden vasárnap 10 órakor ima angol nyelven.
Koncertek decemberben: 2.12, 9.12, 24.12 és 30.12.
A koncertek kezdete 20.30-kor, kivéve dec. 24-ét: 22 órakor {
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SCHUBERT

Halálának 150. évfordulóját ünnepelte „Marathon”-koncert keretében

a Filharmonikus Zenekar
A zenetörténet legkimagaslóbb személyisé­

gei közül többet ért az a sors, hogy nagysá­
gukat a nagyon késői utókor ismerte csak 
fel. s alkotásaik egy része is csak évtizedek­
kel. ha nem évszázadokkal haláluk után vált 
ismertté. J.S. Bach jár az élen, majd Haydn 
szolgáltatja a legkirívóbb példát, de Schu­
bert géniusza még megrenditőbb, tragiku- 
sabb utat tesz meg, mely már rövid életének 
elején kezdődött. A legtöbb nagy' zeneszerző 
lelkivilága nyitott könyv, életük és munkássá­
guk közötti belső kapcsolatokat felderítették, 
— Schuberté azonban örök rejtély maradt! 
Mint egy iskola-tanitó fia, 1797 január 31.- 
én született a Bécs-környéki Lichtenthalban. 
Apja. elvesztette első feleségét, másodszor nő­
sült és 14 gyermeke közül csak öt maradt 
életben, köztük Franz, s bátyja. Ferdinand — 
mindketten a zenével jegyezték el magukat. 
Franz 10 éves korában jól zongorázik és he­
gedül. a templomi kórusban énekel és 15 
éves korában a hires Salieri tanítványa. 18 
éves korában, 1815-ben, már 144 dalt vetett 
kottára, s csaknem az elsővel, nagy idolja, 
Goethe versére irott „Erlkönig“-gél aratta 
élete első nagy sikerét. De életében több mint 
650 dala közül alig 100 jelent meg nyomta­
tásban. azokkal is a külföldi kiadók alapo­
san kiuzsorázták a gyakorlati életben járat­
lan. gyámoltalan, páratlanul szerény zene­
szerzőt. Ezért is kellett egész életében nyomo­
rognia. Rendszerint barátainál lakott, s mi­
vel olykor kottaoapirra sem telt, közönséges 
papírra irta műveit. Zongorát barátai bé­
rcetek számára, aminthogy szegényes ruháza­
tát is ők fedezték.

Tíz szimfóniájának sorsa sem szerencsé­
sebb. Az u.n. ,.Gastein”-szimfónia kézirata, 
melyet a bécsi Zeneegyesület megbízásából 
irt 1825-ben. rejtélyes módon eltűnt, mai na­
pig sem került elő. A 7-iknek jelölt É-dur- 
szimfóniát halála után fivére, Ferdinand (szin­
tén zeneszerző) vitte el Mendelssohnhoz, 
hogy egészítse ki a hiányzó partitúrát, de 
mivel őt nem érdekelte, hosszas kalandok 
után Felix Weingartner vállalkozott bemu­
tatására 1934-ben, egy évszázad késéssel. Is­
meretes az u.n. „befejezetlen“, H-moll - 
szimfónia sorsa, melyet 1822-ben irt két té­
telben. mig a harmadik, scherzo vázlatok­
ban maradt vissza, örök titok. Schubert mi­
ért nem fejezte be élete további hat évében, 

■— semmi feljegyzés nem maradt róla, sem­
mi magy arázat nem fedi fel titkát... De a 
súlyos rezignáció, amely áthatja, egész életé­
ben kisérőtársa marad ...

Nem érhette meg utolsó, halála évében, 
1828-ban irott nagy C-dur-szimfóniájának 
előadását sem. A bécsi zenekar tulhosszu- 
nak. elöadhatatlannak tartotta, s vissza­
utasította bemutatását. Halála után Robert 
Schumann fedezte fel kéziratát Ferdinand 
fivérénél, de csak 12 évvel később. Felix 
Mendelssohn mutatta be mind a négy téte­
lét Lipcsében. Beethoven 9.-e után a legna­
gyobb zenekari alkotásnak tartották, még 
ha Schumann elragadtatott méltatásában 
„mennyei hosszúságáról” is ir. De hozzáfű­
zi. hogy „az örök ifjúság bélyegét viseli ma­
gán“ dallamainak kifogyhatatlan gazdag­
ságával.

S ha a nagy mintakép, Beethoven tette is 
rá a legnagyobb hatást, sorsa inkább Mo­
zartéhoz hasonlítható. Közös bennük az utol­
só életév termésének bámulatos, szinte meg­
foghatatlan gazdagsága is. Schubert ekkor 
élete legnagyobb műveit alkotta. Lélektani 
magyarázata abban is lelhető, hogy az a 
szorongató kisebbségi érzés, mely Beethoven­
nel szemben eltöltötte, annak halála után fel­
oldódott és a felszabadultság fokozott mun­
kákét) vvel töltötte el.

Az utolsó életév gazdag terméséhez tarto­

zott a nagy C-dur-szimfónia, az Esz-dur - 
mise, a „Téli utazás“-t követő „Schwanen- 
gesang” (Hattyudal)-ciklus 14 dala, mely­
nek kéziratát még halálos ágyán is javítgat­
ta, a C-dur-vonósötös, énekkari művek, dalok, 
három, már a túlvilágra tekintő, átszellemült- 
ségében elmélyedő zongoraszonáta több más 
zongoraművön kívül, közöttük a négy „Im­
promtu“ -nak nevezett, inkább szonátatéle- 
leknek beillő darab.

Jellemző, hogy ezekben mintegy múltjá­
ra visszatekintve, az Esz-dur „alla fran- 
cese”, egy másik „al italiana“, egy har­
madik „all ongerese” felirattal idézi fel 
emlékeit. Az olaszra Paganini lenyűgöző fel­
lépte késztette, a magyarra négyhónapos 
tartózkodása Zselézben 1818-ban, hol Esz- 
terházy János gróf két kislányának zenetaná­
raként működött. Számos magyar dallamon 
kívül azonban más, kellemetlenebb emléket 
is vitt onnan magával, irja biografusa, Al­
fred Einstein, melyet ugyanis a csinos szo­
balánytól szerzett, s mely egész életére tragi­
kus kihatással volt...

S bár már korábban mutatkoztak nála bi­
zonyos jelei a lemondásnak, a melankóliá­
nak („Der Tod und das Maedchen“ című 
dala. vagy a „Befejezetlen”), kétségtelen, 
hogy szerelmi életére, kisebbségi komplexu­
maira, kedélvállanotára gyógyíthatatlan be­
tegsége döntő kihatással volt.

De ennek a csodálatos lángelmének ter­
mészetét, rajongó életszeretetét. derűlátását, 
semmi sem törhette meg. Halála előtt né­
hány hónappal a természet örök szerelmese 
háromnapos gyalogos kirándulást tett Ei- 
senstadtba. hogy Haydn siriához zarándo­
koljon. S bár egészségi állapota nem enged­
te meg. hogy barátja meghívásának Pestre 
eleget tegyen, hol annak operabemutatója 
mellett koncertet kellett volna adnia, — 
még zeneelméleti órákat akart venni Simon 
Sechtertől, mert nem érezte magát a kontra- 
punktban eléggé biztosnak ...!

És a hozzá látogató librettistáktól nj one- 
ra-szövegkönvvet kért megzenésítésre. No­
vember elején résztvett bátyja, Ferdinand 
Rekviemjének bemutatóján, egy bécsi temp­
lomban, s ez volt az utolsó zene, amit hal­
lott. Mozart a halálos ágyán szintén a Rek­
viemmel bucsuzott a zene múzsájától. De a 
halál gondolatát utolsó pillanatig elhárítot­
ta magától, s élete munkáját, melyben annyi 
felmérhetetlen szép dallammal ajándékozta 
meg a világot, ereje utolsó megfeszítésével, 
egy dallal, az októberben irott „Tauben- 
be.

„A világ mennyi szénséggel van tele — 
irta nekrológjában Schumann,—de egv 
Schubertét nem ajándékoz nekünk többé!” 
1828 november 19.-én, többnaoi szenvedés 
után. hunyta le szemét, nem egészen 31 éves 
korában. A későbbi orvosi diagnózis — 
hosszas vita után — a hivatalosan közölt tí­
fusz helyett a halál okát agydaoanatban ál­
lapította meg. Haláláról és temetéséről a bé­
csi sajtó nem emlékezett meg. Ilyen ismeret­
len kis dalszerzőt aki életében még egy kar­
mesteri állást sem szerzett, nem méltatták em­
lítésre ...

Hosszú évtizedekbe került, mig dalkin­
csének, zeneműveinek kéziratai felszínre ke­
rültek. Csak néhány hónannal ezelőtt adta 
ki egy bécsi vállalat az egvik ottani irattár­
ban felfedezett két. torzóban maradt zon­
goradarabiának kottáiét.

Hagyatékában „régi zenedarabok, ruhák 
és ágynemű“, még szerepeltek — 65 forint 
értékben. 10 szimfóniát. 7 nyitányt, számos 
operát, 15 vonósnégyest, 7 misét, 22 zongo­
raszonátát és kórusműveket irt mintegy 650 
dalon kivül.

PATAKI LÄSZLÖ
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F. STEINER
NŐI KONFEKCIÓ ÖZEM

ajánl dús választékban

BLÚZOKAT, SZOKNYÁKAT 
ÉS RUHÁKAT

1979-es modellek, kedvező árakon

Továbbá nadrágkosztümök és tunikák
Kicsinybeni eladási raktár:

Te!-Aviv, Levanda u. 30,,
nyitva 8—16-ig egyfolytában
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JICCHÁK ÁMITÁJ RETR0SZPEKT1V KIÁLLÍTÁS
BÉT EMANUEL MUZEUM RAMAT-6AN

Szinte hihetetlen, hogy ez a az Ofakim Chadasim művész­
daliás termetű, szálfaegyenes, de­
rűs, fiatalos arcú művész már el­
érkezett a „retrospektiv kiállí­
tás” korszakába.

Pedig a Bét Emanuel óriáster­
mében látható, csaknem kilenc­
ven olajkép és grafikai mű ezt 
igazolja; egy gazdag művészélet 
ragyogó és sokoldalú eredmé­
nyét.

Művszi pályáján ugyanis 
Ámitáj mestert nemcsak a szin 
és a formaérzék vezette, hanem 
egy másik irányból ható tehet­
ség is: a zenei tehetség. Ez a 
kétirányú adottság hatott rá 
már gyermekkora óta.

A szegény jeruzsálemi chábád 
chászid családból származó fes­
tő ötéves korában elvesztette 
édesanyját, s a Diszkin arvaház- 
ba került. Onnan járt a Tachki- 
moni iskolába, s már ott felfe­
dezték kellemes énekhangját. Is­
kolai s templomi kórusokban 
énekelt. De a színek és vonalak 
is vonzották a tehetséges gyer­
meket, s már akkor elhatározta, 
hogy énekes és festőművesz lesz 
egyidőben.

Tizennégy éves korában be­
iratkozott a Becálel képzőmű­
vészeti iskolába. Esti kurzusra, 
mert nappal fizikai munkát 
vállalt, hogy kenyerét megke­
resse. Ének- éa zongora-lecké­
ket is vett Rozovszki tanárnál, 
de anyagiak hiányában nem 
tudta azt sokáig folytatni. A 
művész visszaemlékezik, milyen 
szívfájdalommal mondott le ze­
nei tanulmányairól, arról a szép 
álmáról, hogy zenei adottságait 
is a művészetig fejlessze. Meg 
kellett elégednie azzal, hogy 
zenei képességeivel gazdagítsa 
festői kifejezésmódját.

Amikor arról beszélgetünk 
az illusztris művésszel, hoev 
visszatekintve a „megtett út­
ra“, melyik művészeti korsza­
kát találja a legértékesebbnek, 
a legfontosabbnak, azonnal rá­
vágja, hogy egyik cfati korsza­
kát, amikor sorozatos zenei mo- 
tivumu képeket festett. Ez két 
külföldi útja között volt. 1956 és 
1964 között. Amikor szeretett 
Cfátjára visszatért és szinte lel­
kifurdalással a hosszú távoliét 
miatt vetette bele magát a mun­
kába. Csaknem kizárólag zenei 
motivumu festményeket alko­
tott. És érdekes módon főleg 
zenészek vásárolták meg azo­
kat; állították, hogy a kitűnő 
képek szobájuk falán ihlető ha­
tással vannak ráűik.

ÜJ KFLET
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egyesület alapításában is. Zenei 
témájú képket is festett, félab­
sztrakt és absztrakt stílusban. 
1944 és 47 között rajztanári ál­
lást vállalt Éjn Chárod és Tel- 
széf közös iskolájában, ugyan­
akkor kibucokban rendezett ki­
állításokat és folytatta művészet- 
történeti előadásait. Egy máso­
dik kiállítása után a Katz galé­
riában, 1948-ban, bevonul a 
Cáhálba, ahol a térképészeti osz­
tályon dolgozik, képeket fest a 
Ugyanakkor kiállításai követ­
keznek a tel-avivi Művészek 
Otthonában. Résztvesz ugyan­
akkor a tel-avivi és a haifai 
művészek külföldi csoportos ki­
állításaiban, 1948-ban és 49-ben 
Ausztráliában és New Zéland- 
ban.

Első külföldi utazására 1950- 
ben kerül sor. Három kiállítást 
rendez Angliában, és a leeds-i 
múzeum vásárolt képeiből. (Ez 
nagy szó volt még azokban az 
időkben.)

1951-ben. amikor hazatért, 
résztvett a cfáti míívésznegved 
alapításában. Egy ócska istállót 
műteremmé és lakássá pofozott 
át. hasonlóan a többi leteleped­
ni vágyó kollégához. Festmé­

nyeiben folytatta a zenei mo- itatta be 1972-ben és Genfben 
tivumokat, de uj témába is kéz- 1973-ban. 
dett: a keleti szőnyegminták ! 1974-ben nagy pasztelicket
festését is elsajátította és ezzel festett, kevés témával, csendéle. \ 
gazdagította képei szinpompá- 
ját, félabsztrakt gazdag motí­
vumokkal. Ezeket a képeket 
1957-ben a tel-avivi Dizengoff 
Múzeumban, a jeruzsálemi Bét 
Háománimban, majd 1958-ban 
a haifai Bét Chagallban is be­
mutatta. A ZIM társaság meg-

földi útjához, amir 1960-ban 
került sor. Az USA-ba utazott 
ekkor, ahol 8 városban rende­
zett kiállítást.

1961-től, amikor hazatért, 
képeinek témájaként Cfátot vá­
lasztotta. Sikátorait, tájait, 
misztikumát, különleges zsina­
gógáit, expresszionista, realis­
ta és surrealisía stílusban.

A legnagyobb sikere Ámitáj- 
nak azokban az években elvi- 
taínatatlanul Párizsban volt, 
1965-ben, amikor a francia te­
levízió is közvetítette kiállítását.

1967 és 1971 között Jicchák 
Ámitáj folytatta Cfát tájainak 
festését, de uj stílusban: nem a 
teljes témát, csak részleteket 
mutatott be, mint egy falnak 
csak részeit, ajtót és ablakot. 
Ezeket a képeket Párizsban mű-

realista és expresszionisa mó­
don, vagy inkább modern stí­
lusban kellene őket prezentál­
nia, amint eltanulta élete folya- 
mán? Ki tud erre választ adni??

Szokatlanul nagy ünnepé­
lyességgel zajlott le Ámitáj re­
trospektív kiállítása megnyitó­
ja. Óriási közönség gyűlt össze, 
művészek, barátok, a jisuv veze­
tő emberei és mindannyian 
örömmel köszöntöttük a kiváló 
művészt.

Dr. MARTON GIZELLA

G Y Á S (Elbeszélés)
Irta: MAAYANA SHENHAR

Jicchák Ámitáj sokat uta 
zott, sokat tapasztalt és széles 
látókörű művész lett. Már tizen­
éves korában, amikor a Becálel 
iskolát befejezte, arról álmodo­
zott, hogy tanulmányai folyta­
tására Franciaországba és Olasz­
országba utazik. Ugyanakkor 
egy Kairóban élő rokona hív­
ta meg, hogy plakátokat gyár­
tó stúdióját vezesse. A fiatal 
művész kapott az alkalmon, 
mert azt remélte, hogy az ott 
keresett pénzzel megvalósíthat­
ja majd tanulmányi terveit. De 
a rokonnal a munkakapcsolat 
nem váltotta be reményeit, ott­
hagyta tehát és másutt vállalt 
munkát, ugyancsak Kairóban. 
Két év múlva hazakerült, felesé­
gül vette jeruzsálemi menyasz- 
szonyát és Párizsba utazott. A 
régi álom megvalósult: a fiatal 
művész az Académie des Beaux 
Arts-ban folytatta tanulmánya­
it. s időközben egyéb munkát is 
vállaltak, hogv kr -zt-és szállá­
suk fedezve legyen.

Négy év elteltével hazatértek 
Erecbe, de a nehéz idők csak 
folytatódtak. Az akkori kis ji- 
suvban művészember nemigen 
tudott elhelvezkedni. a fiatal 
művész tehát különféle munkáit 
vállalt, éjjel meg festett és művé- 
szettörténti előadásokat tartott.

Első kiállítási anyagát — re­
alista - expresszionista kénéit 
1940 nyarán Tel Avivban, a Di- 
zengoff-utcai Katz galériában 
állította ki. A siker jegyében 
beválasztották a Festők és Szob­
rászok Egyesületébe és résztvett

Ruth a szobában ült, a szemközti falra ve­
tődő napcsikokat bámulta. Szerette ezeket 
az alkonyati órákat, s vele együtt az érzel­
mek és gondolatok rövid kikapcsolódását. A 
gyerekek ilyenkor az udvaron játszottak, 
férje Dán pedig még nem tért haza munká­
jából. Ezek a percek csak az övéi voltak. Túl 
értékesek ahhoz, hogy valamilyen rég meg­
unt házimunkába kezdjen, és túl rövidek ah­
hoz, hogy kör,/vet vegyen a kezébe. Éppen 
a tűnődésre, álmodozásra valók. Néha érthe­
tetlen félelem nyilait belé arra a gondolatra,* 
hogy a technika fejlődése egyszer odáig jut­
hat: olvashatunk majd .egymás gondolatai­
ban. Hirtelen csöngetés hallatszott. Nem 
várt senkit, meglepve, kelletlenül ment az 
ajtóhoz. Ismeretlen férfi állt vele szemben. 
Hallotta, amint elhadar néhány mondatot, 
minden logika és összefüggés nélkül. Csak 
annyit fogott fel, hogy Dánt súlyos autóbal­
eset érte. miközben hazatartott. Nincs sok 
remény, jó lesz sietni... Az orvosok a kór­
házban mindent megtesznek, de mégis. — 
Ebben a helyzetben általában elájulnak — 
csak ez az ostoba gondolat jutott Ruth eszé­
be. Csak nem elveszteni a lelkierőt — 
mondta magának. Hogyan változhat meg 
egész világod, egyetlen perc alatt! Nem, ha- 
ziponevolában, még ilyen helyzetben sem 
léphet ki az ajtón. Azonnal ruhát váltani, 
sebtében meefésiilködni, hátha mégis van 
még remény. A férfi felajánlotta, hogy elviszi 
a kocsiján. Gyorsan kiszólt a gyerekeknek, 
hogy el kell mennie, legyenek jók, és elin­
dult.

A kórházban már semmi tennivalója nem 
volt. Az orvosok semmilyen módon nem 
tudták Dánt életben tartani. Csak annyit kért, 
hogy látni akarja. Idáig még abban remény­
kedett. hogy talán tévedés történt, hogy talán 
férje kocsiiát ellopta valaki, és a baleset 
másvalakivel történt. De nem volt tévedés. A 
halálos kimenetelű baleset Dánnal történt.

Most pedig kötelessége hazamenni A 
gyerekek egyedül vannak. Gondoskodni 
kell a temetésről is. És hozzáidomulni egy 
uj gondolathoz: hirtelen villámcsapásként, 
özveggyé vált. Nem. nem fog elkezdeni sír­
ni itt a folyosón. Soha nem szerette a nyil­
vánosan sírokat, zokogókat. Ha maid hirte­
len félelmetesen egyedül marad, miután le­
fektette a gyerekeket, akkor majd megered­
hetnek a könnyei, és törheti a fejét azon, mit 
mondjon másnap a gyerekeknek.

A szomszédasszonyok már biztosan min­
dent tudnak. Nem fogják egy percre sem 
magára hagyni, és biztosan elárasztják majd 
feketeszinű ruhadarabokkal, hogy illően 
ielenien meg a temetésen. Már megint szá- 
guldva és előre gondolkodik. Ugylátszik ez a 
tulajdonság menti meg őt a teljes összerop­
panástól.

Eszébe jutott, hogy a fekete szint talán 
hosszú időre a saját színévé fogja tenni. Biz­
tosan jól állna kék szemeihez, fehér bőréhez, 
és alakját is karcsúsítaná. így talán még 
szebb lesz, mint a boldog férjes asszonyok. 
A bánatos fiatal özvegy, aki vigasztalásra 
szorul... Undorító gondolatok, saját maga

is elismerte. Sajnálkozása a gyerekekre is 
kiterjedt. Hogyan lesz majd egyszerre az 
anyjuk és az apjuk. Szerencsére a pénzügyi 
helyzetük nem aggasztó. Dán gondos apa 
volt, tekintélyes összeggel biztosította család­
ját. Most lesz talán az egyetlen lehetőség ar­
ra is, hogy kikerüljön az örökös adósságokból. 
Szegény Dán, — pénzügyi szempontból 
mennyive’ többet ért a koporsóban... A 
gyerekeknek mindössze rz apjuk fog hiá­
nyozni, oh Istenem ...

A szomszédasszonyoktól való félelem 
sem hagyta nyugton. Biztos, hogy minden 
mozdulatát figyelni fogják, minden jószívű­
ségükkel együtt, és talán ő. Ruth, nem fog 
eleget sírni és zokogni, a szomszédnők ízlé­
séhez mérten. Szegény Dán jótulajdonságait 
az égig fogják dicsérni. Színesen ecsetelik 
majd vélt szenvedéseit, nem is beszélve a fia­
tal özvegy megpróbáltatásairól. De tulajdon­
képpen — ezt biztosan érezte Ruth — nem is 
őfelette fognak itt sopánkodni a szomszéd- 
asszonyok. Hirtelen meggyűlölte őket. már 
előre is. Valamivel meg kellene döbbenteni 
őket. de jó alaposan, csak azért, hogy hagy­
ják nyugton.

Például: elmesélje nekik az igazat? Azt az 
igazat, amit kivüle nem tud senki. Azt, 
hogy közte és Dán között már régóta nem me 
tek rendben a dolgok. Szive mélyéből kezd­
te már gyűlölni őt... Csak nagvnehezen tud­
ta leplezni érzéseit. Utálta Dán sótlan tréfáit, 
bizonytalan gondolatait. Dühös volt gyen­
geségeire. Hidegen hagyta férje tehetsége, 
melyet azelőtt úgy tisztelt. Még fizikai kö­
zelsége is, mely után azelőtt annyira vágyó­
dott. — teliesen közömbös volt már Ruthnak. 
hogy a válás gondolatával már régóta foglal­
kozott? Saiát maga részére nem kért volna 
semmit a közös vagyonból. Sem a lakásból, 
sem az autóból, sem a nehezen megszerzett 
sztereóból és egyebekből. Kizárólag a gyere­
keket akarta volna. Nem kért volna még tar- 
tásdiiat sem, sőt Ruth még saját fizetéséből 
is felaiánlott volna egy részt férjének, csak 
azért, hogy olyan mélyen sértse meg. aho­
gyan csak tudja ...

Mindezek csak gondolatok voltak, me- 
Ivekrol szegény Dánnak sejtelme sem volt. 
Viszont logikus oka egyetlen egy sem volt, 
amellyel meggyőzhette volna a bíróságot a 
válás szükségességéről. Talán mégis érde­
mes lenne mindezeket elmondani a bámu­
ló szomszédasszonyoknak, csak azért, hogy 
megbüntesse őket jajgató jelenlétük miatt. 
Bárcsak kotródnának el tőlem minél hama­
rabb — űzte el magától gondolatban e jám­
bor nőket.

*
Hirtelen kulcs forgása hallatszott a külső 

zárban. Dán érkezett haza, tele aggodalom­
mal és gyengédséggel, mint mindig.

— Már megint itt tűnődsz a sötétben Ruti- 
kám. és micsoda kényelmetlen helyzetben 
— szólalt meg a férje, és megcsókolta fele­
ségének feléje nyújtott arcát.

— Megyek és rögtön melegítem Is a va­
csorádat —- válaszolt sietve, kissé megdöb­
benje Ruth, és eltűnt a konyhába vezető aj­
tó mögött.., (Fordította: JÁVOR VIOLA)
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TARTÓZNODtla ti DEMOKRÁCIÁTÓL
Irta: DANZIG HILLEL

A novemberi, helyhatósági választások két fordulójának 
mérlegében a pártpolitikai és pártközi aspektusra helyezték a 
hangsúlyt a hivatásos kiértékelők és nem kis mértékben el­
hanyagolták a szélesebb, főleg társadalmi hátteret a választó 
szőkébb, lokális és személyi mérlegelése mellett.

Elsősorban figyelemre méltó és elgondolkoztató a szava­
zásban való zsidó (50 százalék) és arab (70 százalék) részvétel 
közötti különbözet, ami arra mutat, hogy az arab polgárok 
gyarapították az izráeli demokrácia iskolájában tanultakat, 
inig a zsidó polgárok felejtettek a demokratikus jogok és kö­
telességek gvakorlásában mutatott korábbi példájukból. Jól­
lehet, mindkét szektor szavazói józanabb egyeasulyt tartot­
tak: az arab választó a Rákách és a Máárách, a zsidó válasz­
tó pedig a Likud és a Máárách között s fokozott előnyben ré­
szesítette e két „nagyot“ a régi és uj, helyi és országos, kis 
töredékkel szemben. Mindez nagyobb politikai szilárdságra 
irányuló hajlamot mutat, de távolról sem lehet belső szilárd­
ságról beszélni a két vezető politikai tömb keretében létező 
frakciók relációiban: a Likud kevésbé „melukád“ (összefor­
rott) és a Máárách még nem jutott el az uj kikristályosodás­
nak ahhoz a mértékéhez, ami regenerálódásához szükséges.

*
Továbbá: úgy látszik, hogy az aktiv szavazók jelentős ré­

sze a zsidó szektorban az iskolázott és gazdaságilag megala­
pozott rétegekből került ki, mig a szavazástól tartózkodók 
százaléka a nyomorgók osztályában, a szegény-negyedekben 
és a keleti törzseknél volt nagyobb.

Ebben a vonatkozásban nem szabad elfelejteni, hogy .az 
1077 májusi politikai fordulat a héber jisuvban kialakult uj 
többség müve volt. mely már nem európai származású és áske- 
naz jellegű, hanem a szefárd gyülekezet, a muzulmán orszá­
gokból származók és az országban születtek elemeiből tevő­
dik össze. Ez a nem-európai többség kötött politikai fegyvert 
a keleteurópai cionista joboldallal és emelte hatalomra a 
I.ikudot Begin vezérlete alatt. Igaz, a DÄS választói, az ér­
telmiség és a jómódú középosztály köréből, voltak azok. akik 
megbüntették a Mááráchot és öntudatlanul kiegészítették a 
fentemlifett uj erőcsoportosulást az erkölcsi - társadalmi vál­
ság és gyökeres megjavítása ígéretének alapján. Ugyanaz a 
választóréteg most hátat fordított a DAS egymástól elsza­
kadt töredékeinek és legalább is részben visszatért a Máárách 
választóinak táborához — nem kis mértékben azért, mert .li­
gáéi Jádin és társai képtelennek bizonyultak arra. hogy a kor- 
mánv-koalieió keretében érvényesítsék befolyásukat és hoz­
zájáruljanak azokhoz a jóléti reformokhoz a nélkülöző réte­
gek javára, amiket politikai zászlajukra Írtak.

De a DÁS szétesése és a többi ..tiltakozó" töredékek össze­
zsugorodása ellenére nem lehet rámutatni a Máárách tényle­
ges regenerálódására, sem a Likud kormánypárthoz méltó 
megerősödésére. Hiszen főleg e két versengő tömb felé irá­
ni ült a nyomorgó rétegek, a keleti törzsek és a fiatal nem­
zedékek tömeges tartózkodása a szavazástól. Ezek a rétegek 
még nem újították fel régi bizalmukat a Máárách iránt és a 
választások iránti közönyükkel tüntető kifejezést adtak a Li- 
kudban való csalódásuknak, Ígéretei és politikája iránti bizal­
matlanságuknak — főleg gazdasági és társadalmi síkon.

X

Nem alaptalan a vélemény, hogy a lokális ügyek sokkal 
kevésbé érdeklik az izráeli választót, mint a nagy nemzeti 
problémák és hogy az állam-politikai, külügyi- és biztonsági 
mérlegelés nem befolyásolta a helyhatósági választót. De a 
városi polgár nem hagyja figyelmen kívül, mily szoros kap­
csolat és függőség köti a helyi közigazgatást a központi kor­
mány-hatalomhoz, annak gazdasági és társadalmi politiká­
jához.

Ne felejtsük el, hogy a választó döntése a 9. Kneszet ösz- 
szetételére 1977 májusában főleg beloplitikai alapon tör­
tént és tiltakozó szavazás volt a társadalmi - erkölcsi hanyat­
lás ellen a Máárách uralnia alatt. A széles társadalmi háttér 
nem kis mértékben befolyásolta a novemberi helyhatósági 
választásokat is. S amilyen mértékben országos szempontra 
is gondolt (a helyi és személyi nézőpont mellett) a novem­
beri választó, néni vehetett számításba semmilyen javulást a 
társadalmi - erkölcsi fronton. Ellenkezőleg, a hanyatlás és 
elmérgesedés feltartóztatása helyett súlyosbodás állt be az el­
múlt év alatt mind bűnözés, mind az erőszak, mind az élet 
minősége terén. J. Ben-Cion korai megkegyelmezése Begin 
elsődleges aktusaként, a rechovoti Rechtmann-ügy, a ro­
hanó infláció és Ehrlich anti-szociális gazdasági politikája, 
nem növelhették a bizalmat, hanem csak az illúziókból va­
ló kijózanodást a jobboldali uralom iránt a kisjövedelmű és 
dolgozó tömegek körében.

Begin és Dáján bonyolult béke-politikája Egyiptom felé 
nem egyensúlyozhatta ki ezt a komor belső mérleget annak 
a választónak a szemében, akit közelről érintenek a lokális 

ügyek — és éppen ezért otthon maradt, vagy pikniket ren­
dezett a municipális választások napján.

Néma tiltakozás volt ebben a távolmaradásban a Likud 
felé másfél évvel a Máárách elleni dörgő tiltakozás választása 
után. S miután mindkét esetben a demokratikus pártrend­
szer két főpilléréről van szó — a politikai demokráciától va­
ló leplezetlen tartózkodás jeléi és az izráeli demokrácia jövő­
jére mutató intelem ujját láthatjuk ebben a jelenségben, 
olyan polgárok részéről, akik nemzeti társadalmunk uj több­
ségéhez tartoznak.

★

Összegezve: A Likud hitele mint állami életünket megja­
vító és társadalmi életünket megtisztító tényező nem emelke­
dett. hanem esett; a Máárách vezérlete uj felemelkedés sze­
rény kezdelőt könyvelheti el ugyan, de messze van még az 
igazi megújhodástól. Nem nőtt még ki a Munkapárt soraiból 
— sem a volt generálisok, vagy professzorok, vagy a tele­
pülési emberek között — uj nemzeti vezérlet a chaluci alijják 
régi vezérlete helyett.

A Máárách esélye uj alternativa szerepének és hivatásának 
betöltésére nem kis mértékben attól függ, hogy sikerül-e fel­
újítani a termelő és szellemi dolgozók, a szükségben szen­
vedők és a fiatal nemzedék tömegeinek bizalmát a munkás­
mozgalom eszmei értékei és társadalmi - politikai útja iránt. 
Ebben az erőfeszítésben fog eldőlni a Likud és a Máárách 
további erőpróbája az izráeli demokrácia jövőjéért való küz­
delemben, béke mellet vagy béke hiányában.

HÉTKÖZNAPOK

REGÍN belső gondjai

SZEMÉLYI KAPCSOLATOK

Nem örülnénk, ha éppen 
most bajba kerülne Me- 
náchem Begin kormá- 

iva. Ha megúszott két nehéz 
'izalmatlansági indítványt a 
(neszeiben. furcsa volna, ha a 
voalició belső nehézségei miatt 
cellene lemondania. S ne fe- 
eitsiik el: az első bizalmatlan- 
óéi szavazásnál 84 képviselő tá­
mogatta a kormányt és ebből 
'2-öt a Máárách adott, azaz a 
nagy ellenzék nélkül a kormány 
kisebbségben maradt volna a 
camn-davidi egyezmények kér­
désében.

A koalíciónak eredetileg is 
csak két szavazattöbbsége volt: 
45 mandátumot adott a Likud, 
12-öt a Vallásos Nemzeti Párt, 
4-et az Ágúdat Jiszráel. ez csak 
fii és Mose Dáián volt a 62-ik. 
Flatto Sáron támogatása kis 
könnyebbséget okozott. Aztán 
hosszú, kínos tárgyalások után 
jött a DÁS csatlakozása 15 kép­
viselővel és igy vált Begin a leg­
szélesebb parlamenti élettérrel 
rendelkező kormány minisz­
terelnökévé. Ben Gurion egyet­
len kormánya mögött sem állt 

vagy 78 mandátum.77 ’

Azóta azonban alanosan 
megváltoztak a dolgok. A Chérut 
-1 képviselője közül 9 fellázadt 
a camp-davidi egyezmények el­
len 5 DÁS kettészakadt és a 15 
kénviselőből csak 7 ..demokra­
ta’’ maradt a koalícióban. A 
l.áám-csoport is kettévált és a 
Hurwitz frakció négy képvise­
lje már a kormány ellen sza­
vazott a gazdasági nolitika fö­
lötti vita után. A 77 képviselő­
hői tehát már kiváltnak tekint­
hető 12— $ lényeges különbség 
van 65 képviselőből vagy 77- 
hől álló többség között. S ha a 
hékefeltételek ellen lázadozó 
Chérut képviselők forradalma

Irta: BARZILAY ISTVÁN

valóban komollyá válna— ez a 
Begin kormány bukását jelent­
hetné még a békeszerződések 
aláírása előtt. Ilyen körülmények 
között Menáchem Begin kettős 
presszio alatt áll: Amerika dik­
tálja a békét, a Kneszet ennek 
ellenkezőjét — ha nem teljesíti 
a Máárách feltételeit. Mert a 
Máárách vezetői már jóelőre kö­
zölték: megszavazzák az izrá­
eli— egyiptomi egyezményt, de 
nem az autonómiát. Ha tehát 
Begin nem akar nagy kockáza­
tot vállalni, kénytelen lesz 
a camp-davidi keretegyezmé­
nyek alapján létrejövő béke- 
szerződést két részre bontva a 
Kneszet elé terjeszteni, mert kü­
lönben megbukik a kormány.

Azzal kezdtük, hogy nem 
örülnénk most a kormány bu­
kásának. Az állam jövője szem­
pontjából végzetes napokat 
élünk át. Valakinek alá kell Ír­
nia a békeszerződéseket és ezt 
nem teheti meg csak a Likud 
vezetése alatt álló kormány. 
Kormányválság uj választást je­
lent. ami a rossz izráeli rend­
szer miatt csak a kormány bu­
kásától számított hat hónap után 
bonyolítható le. Nem lebeghe­
tünk légüres térben olyan hosz- 
szu ideig, amíg egy uj Knesze- 
tet választunk és uj kormányt 
alakítunk. S ezért igyekszik Be­
gin olyan módon manőverezni 
a koalíció pártjai között, hogy 
minden körülmények között 
megszerezze a Kneszet hozzájá­
rulását az aláírandó békeszer­
ződésekhez.

A DAS kettészakadása és 
Hurwitz miniszter lemondása 

óta három tárca betöltetlen a 
kormányban. A megváltozott 
erőviszonyok azt követelték vol­

na meg, hogy még egy minisz­
ter távozzon, ugyanis a tárcák 
elosztása számarányosan tör­
tént: minden párt négy mandá­
tum alapján kap egy miniszte­
ri tárcát: ezért kellett 19 minisz­
tert kinevezni a Likud prog­
ramjában Ígért 12 helyett. A 
DAS utód-pártjának csak 7 kép­
viselője van, mégis három mi­
niszter jutott osztályrészéül, az­
az jóval több, mint amennyi 
megilleti.

A második legfontosabb gaz­
dasági tárcát, az ipar- keres­
kedelmi és turisztikai miniszté­
riumot a Láám-ember, ligái 
Hurwitz töltötte be. A Chérut 
ugv vélte, hogy neki jár, a Li­
berális Párt magának követel­
te. S Begin engedett a liberáli­
soknak, Gideon Patt lesz az 
utód, nempedig Ámnon Áridor; 
az. hogy a liberálisok sem bé- 
külnek meg teljesen ezzel a 
gondolattal és inkább Módéi­
nak szeretnék adni a miniszté­
riumot. csak arra vall, hogy 
még a koalíció megmaradt párt­
jain belül is zajlik az élet. S 
még fennmarad egy tárca, a 
közlekedés- és postaügyi, mely­
ből Méir Amit távozott a DAS 
leszakadt részével együtt. Egye­
lőre betöltetlen. Begin nagyon 
óvatosan üresen hagyja, hátha 
régi elvbarátja és pártfogolja, 
aki nem szavazta meg a camp- 
davidi egyezményt, meggon­
dolja magát és a tárcanélküli­
ség helyett elvállalja Méir Amit 
elárvult tárcájának betöltését.^

Két nagy feladat, az infláció 
elleni harc és a béketárgyalások 
befejezése idején nagyon is in­
gatag. kétes értékű többséggel 
rendelkező kormányunk van. S 
érdekes módon: az a DAS, a-

mely arra volt jó Beginnek, 
hogy a nagy többséget biztosít­
sa a számára, most veszedel­
mes partnerré vált a hét képvi­
selőjével. Kénytelen ennek a 
párt-töredéknek a birtokában 
hagyni három minisztériumot, 
mert ha a harmadik tárca mi­
att viszály támadna ligái Jádin- 
nal és társaival, —- elvesztené a 
többségét, nem maradna csak 
58 képviselője a 120-ból, s eb­
ből az 58-ból is elvesztheti a 
békefeltételek ellen lázadozo 
szélsőségeseket.

Ilyen körülmények között ko­
molyan lehet gondolkozni afe­
lől, milyen örökség vár Izráel kö 
vetkező kormányára, ha a vá­
lasztások után egészen más kon­
stelláció alakulna ki. A helyha­
tósági választások eredménye 
azt mutatja, hogy a Máárách ki- 
lábolt a válságból s még a párt 
ellenségei is elismerik, hogy 
40. vagy annál is több mandá­
tumot kanna, ha most Kneszet 
választásokra kerülne sor. A bé­
ke kérdésében a következő kor­
mány is megerősítené az Egyip­
tommal aláírandó szerződést, 
de az autonómia terve akkor is

megváltozna, ha a Begin kor­
mánynak ideje lesz megkezdeni 
az önkormányzat megszerve­
zését a területeken.

Nem nagy öröm Izráel polgá­
rai számára, hogy ezekben a ne­
héz nanokban ingadozó kor­
mány áll az ország élén. A béke 
érdekében azt kell kívánnunk, 
hogy egyelőre ne bukjon meg. 
A Chérutnak vannak tömegei, 
amelyek akkor is támogatják 
Begint. ha rossz békét ir alá. 
De Simon Peresz.esetleges kor­
mányának talán még nyílt jobb­
oldali felkeléssel is számolnia 
kellene, ha most akarna Begin 
örökébe lépni.

Felröppent már egyszer ez az ötlet néhány 
hónappal ezelőtt: akkor még legyintettünk 
egyet és tovább lapoztunk. Most azonban, 
hogy a javaslat másodjára is felbukkant az 
egyiptomi sajtóban, már nem lehet véletlen­
nek, komolytalannak tekinteni, muszáj fog­
lalkozni vele. Szól pedig a javaslat igy; 
„Ajánlatos lenne, hogy a jámiti települők sze­
mélyesen adják át a lakásukat az uj. egyipto­
mi lakóknak, hogy ennek során személyes 
kapcsolatok szövődjenek közöttük”.

Az egyiptomi politikus vagy újságíró, aki­
től az eszme származik, bizonyára jószándé- 
ku. s itt most nem is az intencióit óhajtjuk 
górcső alá helyezni, hanem magát az ideát; 
be szeretnők a tények fényében vizsgálni a 
kérdést, hogy „szövődnek-e személyi kapcso­
latok lakások kényszerű átadása során, s ha 
igen. milyen természetűek?“

Hűvös tárgyilagossággal igyekszünk a 
vizsgálatot végezni, szinte tudományos elvo- 
natkozással, épppen ezért csak „átadóról“ fo­
gunk beszélni, és nem áldozatról, vagy ke­
gyetlenül kihasználtról, a vele szembenállót 
pedig „átvevőnek” nevezzük majd, s nem a 
kényszerhelyzet sunyi kizsákmányolójának. 
Szívesen vállaljuk a kutatás feladatát, mert 
a kérdésben nagy gyakorlattal, bőséges ta­
pasztalattal rendelkezünk. Mindannyian át­
adtuk ott annakidején a lakásunkat, tehát a 
fenti tételkérdés bevizsgálásához nem kell 
egyéb, mint felidéznünk akkorról maradt em­
lékeinket.

Első. személyinek tűnő kapcsolataink ott 
akkor keletkeztek, amikor a várva várt útle­
vél megérkezett, s kezdtük elkótyavetyélni 
szeretett vagy unott ingóságainkat: bútora­
inkat. képeinket, a nagyapánkról maradt 
arany pecsétgyűrűt. Egynémely tárgy súrolta 
ugvan az érzelmeinket, személyi kapcsolat­
nak azonban a kiárusítás mégsem tekinthe­
tő. hiszen a vevőket mi magunk hívtuk a 
házba, kötelesek sem voltunk épp annak el­
adni valamit, aki kéri. legkevésbé annak, aki 
azzal a báios indokolással kínálta az arcpirí­
tóan alacsony, bántóan nevetséges árat. hogy 
„ugv is itthagvia!“. utána pedig minden ve­
vőt amugyis elfelejtettünk. Itt tehát főként 
csak tárgyakról volt szó. személvekről alig, 
miért is ez alkalommal szövődő kaocsola- 
toknal^,.e£ekeí, az érintkezéseket, nem ,n^ve%-„ . 
heti ük.

A'úíáfodik fázis személyi' jellege' is Tcátés." ez­
úttal inkább intézményekről volt szó, több­
nyire építkezési szövetkezetekről. Az igen 
méltányos eljárás ugyanis abban állott, hogy 
nem volt elég a lakást átadni, hanem festet­
ni, tataroztatni is kellett, mégpedig nem an­
nak a költségén, aki tőlünk kültelki szükség- 
lakása helyett összkomfortos belvárosi la­
kást, olykor villát kapott ingyen és bérment­
ve. hanem annak a kontójára, aki szeretet­
tel gondozott lakását, sok esetben saiát, oly­
kor maeaénitette házát minden ellenszolgál­
tatás nélkül kényszerűit az átvevő rendelkezé­
sére bocsátani. De hogy ez se legyen elég, 
még festetnie, tataroztatnia is kellett, „rak­
ni a holtra az elevent“, s csodák csodája, 
az átvevők ezt egész természetesnek találták.

Ézuttal a személyi kapcsolatot a szövetke­
zet embereivel, vezetőivel kellett megterem­
tem". ami nagyjából úgy festett, hoev mérics­
kéltek és számolgattak, maid közölték a szük­
séges vagy teljesen felesleges munkálatok 
csillagászati árát, s ha az átadónak volt még 
ennyi pénze, fizetett, ha pedig nem volt, ak­
kor — nem is egyizben — gyűjtést rendez­
tünk számára. Személyi kapcsolatnak nevez­
hető vajon ez? Némely szövetkezeti ember 
restellte az ügyet, hivatkozott arra, hogy ne­
ki ezt igy muszáj intéznie, egyéni haszna pe­

dig nincs belőle; az ilyenek kedvéért szögez­
zük hát le, hogy még mindig csak tárgyak­
ról van szó, hiszen a pénz se több, s ha más 
szövetkezeti ember szállt volna ki hozzánk 
ezügyben, az sem cselekedhetett volna más­
ként. Ez sem tekinthető tehát személyi kap­
csolatnak.

Erre tulajdonképpen csak akkor került 
sor, amikor megjelent a színen az átvevő. 
Ezt már jobban megnéztük, hiába, érzelmek 
rabja az ember, s tudja Isten, megnézzük, 
ki űl majd nyáron kedvenc eperfánk árnyéká­
ban. De nem maradhattunk a tűnődő szem­
lélődésnél.

Az átvevőnek ugyanis, kivált ha nagykutya 
volt, gyakorta támadtak különleges igényei. 
Egy gyönyörű, tágas lakást a város szivében, 
amit az átadó háziasszony egy fél életen át 
nyalt-falt szenvedéllyel, s amit semmi szük­
ség nem lett volna tatarozni (bár azért a szö­
vetkezet tüstént felvette a tatarozási költsége­
ket), az átvevő kissé ósdinak talált. Magabiz­
tos, fölényes és felsőbbséges ember volt, a 
sors igazságos, de kemény végrehajtójaként 
lépett fel. Nagyur volt és zsidó. Feltétlenül 
modernizálni óhajtotta a lakást, az egyik fa­
lat ide. a másikat amoda tenni, esetleg a ká­
dat. de legalább a csaptelepet kicseréltetni, 
de az alkov falnvilását feltétlenül tágittatni, 
mert sokkal merészebb iv illene oda. Miért 
szaporítsam a szót? Neki lett igaza, az át­
adott, oly elragadó lakásnak átalakítását is, 
ennek horribilis költségeit is az átadó (saiát 
házát átadó) viselte, s itt már határozottan 
személyi kapcsolatok szövődéséről beszélhe­
tünk, viszont a kapcsolat minéműségének 
megállapítását az olvasóra bízzuk.

• Némi töprengést okoz egy másik eset. \ 
szóbanforgó ház a szőlődomb aljába épült, s 
telkének a dombra felhúzódó kertjében ha­
talmas, ápolt gyümölcsös állott, az útlevél ér- 
keztekor éppen virágjában. Itt az átvevő elra­
gadóan viselkedett: „Csöppet se aggódjék, 
nyugtatta meg a szenvedélyesen kertészkedő 
átadót, falusi gyerek vagyok én, értek ám eh­
hez, úgy bánok én majd a kerttel, hogy ma­
ga se jobban!” Hát nem kedves? Felhívtam 
most, irás közben, az akkori átadót, s meg­
kérdeztem. emlékszik még az átvevőre? — 
Hogyne emlékezne! — S a közte rés aközött 
annakidején kialakult, fentiek szerint szívé­
lyesen hangzó kapcsolatot ma pozitívnak 
minősítené? Letette a kagylót, s kétségeim el­
oszlottak.

Még talán egy harmadik esetet említenék 
meg. Az átvevő katonatiszt volt. hangja és 
arckifejezése rideg, s ha nem akarnék a tár­
gyilagossághoz ragaszkodni, azt mondanám, 
arrogáns. Minden bevezetés nélkül támadt rá 
az átadóra, emigy recsegvén: „Aztán meg ne 
lássam, hogy elutazás előtt tönkreteszi a la­
kást! Mert sok zsidó ezt teszi! Nekem aztán 
be ne törje az ablakokat, a cserépkályha aj­
taját csempéstől nehogy kitépje, mint egyes 
izraeliták tették, mert én magukat még a ha­
táron is utolérem!“

Teljesen mellékes, hogy a lakást végül 
csak nem kapta meg, mert annyi összekötte­
tése az átadónak még a távozók harmadran­
gú státuszában is volt. hogy a tiszt nevét az 
igénylők névsorából töröltesse; s a lényeg az, 
hogy igen, lakások kényszerű átadása során 
de ezek általában negativ jellegűek.

Következésképpen a Jámitra vonatkozó 
egyiptomi javaslat nem állja ki a tudomá­
nyos vizsgálat próbáját, jóhiszeműsége két­
ségbe vonható, és a továbbiakig amellé a hír 
mellé helyezendő, mely szerint Irák Izráel-el- 
Ienes fegyver-embargó javaslatát az ENSz- 
ben Egyiptom is megszavazta.

(gréda)
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A közelgő 
áremelkedések előtt

vegeit téli cinőt 
és csizmát 
a urna 
„BIALIK”

nagy választékából.
T. A., King George 1.

tel. 03—53735
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Kuttner kabát-gyár
keres

SZABÓKAT
zakókhoz és női kabátokhoz 

gyapjúból és kamgarnból. 
Otthoni munka, 
kitűnő feltételek.

Kuttner
Allenbv 83, Tel Aviv,

, telefon: 29 16 50
innnnnnnnnnnnnnnnnnnnnni^^

VICTORY DIVATOKKRK BŐRBŐL 

KÄBÄT0K, 7»KÓK. KOSZTÜMÖK
gyári árakon

nők, férfink és gyermekek számára
Szombat este nyitva 11 óráig.

BNÉ-BRÁK, HÁKISON 16. TEL. 70 80 30
Autóbuszok a Tácháná Merkázittól: 21, 23, 40, 42. 

Leszállni a Volkswagennél.

MOST

EGYÉNI BEHOZATAL
az Egyesült Államokból közvetlenül lakásába 
Amana frizisder 18 köb 40.400 IL
General Electric frizisder 21 köb 45.400 IL
General Electric frizsider 22 köb 59.900 IL

„Side by Side”
Valamint más háztartási villamossági cikkek meglep 
arakom — Az árakban bennfoglaltatik: száfiítá 
vám, értéktöbblet-adó és egyéves szolgáltatás. - 

Az ár végleges: 1 dollár = 18.90 IL szerint.
A. Y. PERSONAL IMPORT 

Tel-Aviv, Rechov Mozir 6, telefon: 453641
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liJ KELET TÜKÖR

A HELYES DIAGNÓZIS
Az elmúlt napokban nemzetközi tanácskozás színhelye 

volt Tel Aviv, több ország nagynevű kardiológusának részvé­
telével.

Megállapították — többek között —, hogy „csak pontos 
diagnózisa a szívbetegségeknek teszi lehetővé a helyes gyógy­
módot a veszedelembe jutott beteg kezelésében . Tévedés a 
diagnózis helyes megállapításában előidézheti a katasztrófa 
bekövetkezését — váratlan gyorsasággal“. A szaktudósoknak 
ez a megállapítása a szívbetegek életének megmentését ille­
tően. hiánytalanul érvényes a beteg népek vagy a beteg or­
szágok megmentésével kapcsolatban is.

A náci-uralom kezdetén dr. Patai József vezércikket irt a 
„Múlt és Jövő”-ben, beszámolva németországi útjáról. Komoly 
színekkel ecsetelte a megszorításokkal, a jogfosztásokkal 
sújtott német zsidóság szomorú helyzetét és aggodalommal 
teli életét. A sújtó rendelkezések között megemlítette, hogy 
német zsidó, ha elhagyja az országot, vagyonának felét el­
veszti. Ebből, a szinte mellékesen említett közlésből kitűnt, 
ami most már köztudomású, hogy a nácikormányzat kezdet­
ben lehetővé tette, sőt kívánta, hogy a zsidók elhagyják Né­
metországot. A kérdés csak az volt: hová?

Erre a kérdésre adta meg a világos és jellemző választ az 
eviani konferencia, amelynek keretében a világ demokrati­
kus nagyhatalmai és egyéb államai, komoly tárgyalások után 
megállapították, hogy — sajnálatukra ugyan, de nem áll 
módjukban, még átmenetileg sem és egymás között szétosztva 
— az aránylag csekélyszámu német zsidóságot befogadni, 
megmentve őket a fenyegető és nem titkolt üldözésektől, ve­
szedelmektől és végül a pusztulástól.

Amikor Hitler megértette az eviani konferencia döntéséből, 
hogy a zsidóság szabad préda és nem fenyeget az a „vesze­
delem“. hogy a demokratikus kultur-világ akárcsak a kis- 
ujját is megmozdítja majd a zsidók védelmére és megmenté­
sére, akkor elhatározta a „végső megoldás“ valóraváltását.

A második világháború után közvetlenül Budapesten járt 
Dr. Riegner, a Zsidó Világkongresszus európai főtitkára. 
Megkérdeztük tőle. miért nem fordult a Zsidó Világkong­
resszus a háború idején a szövetséges demokratikus hatalmak­
hoz a kéréssel: bombázzák le azokat a hidakat, amelyeken 
keresztül naponta és éveken keresztül zavartalanul szállítot­
ták a deportáló-vonatok a zsidó tömegek tízezreit a gázkam­
rákba. Hogv legalább csökkentsék ilyen módon a borzalmas 
pusztítás méreteit. Dr. Rieger válasza — talán némelyek szá­
mára meglepő —. de világos és jellemző volt: „A zsidó vi­
lágkongresszus többször fordult ezzel a kéréssel a szövetséges 
hatalmakhoz. Válaszuk az volt: „Sajnáljuk, de elkészített 
haditervünk terhére egyetlen repülőgépről sem mondhatunk 
le, erre a célra ...”

Ebből a döbbenetes válaszból világos tehát, hogy nem Hit­
ler és hordái, csatlósai voltak egyetlen bűnösei a hatmillió 
zsidó elpusztításának. A demokrata, a szocialista, a liberális 
világ gyáva, kétszínű, szemérmetlenül hazudozó vezérei, ál- 
lamférrtai eleinte „nevetséges“,' jelentéktelen. átmeneti fi­
gurának deklarálták Hitlert és mozgalmát. Amikor pedig vé­
res. szörnvü valósággá lett mindaz*mamit fenyegetően előre 
bejelentettek hitlerék, akkor a „demokratikul - szocialis­
ta“ világ vezérei „nem tudtak semmiről”. INem akartak tud­
ni semmit mindarról, ami a gettókban és a különböző halál­
táborokban történt. így lettek aljasan bűnös cinkosai a pusz­

tító. a vadállafian gyilkoló náci hordáknak.
A második világháborút követő első években, ha valaki 

ezt a tényt felemlítette, a zsidó közvélemény nagy többsége 
méltatlankodva tiltakozott: „Ugyani Hogy lehet ilyesmit 
mondani! A zsidó nép tömegei ugyanis jóval a második vi­
lágháború előtt, de még utána is, a demokrata-szocialista vi­
lág sajtójának agymosásos propagandájának hatása alatt sért­
hetetlen szenteknek hitte a demokráciák vezéreit és államfér­
fiak és szentségnek minden nyilatkozatukat. És mivel ezek­
nek a megnyugtató és képmutató hazugságaiknak inkább 
hitt. mint Hitler döbbenetes fenyegetéseinek, elkerülhetet­
lenül tragikus áldozata lett a „téves diagnózisnak”.

Közben, az évek folyamán, újabb és újabb adatok, doku­
mentumok kerültek napvilágra. És ma már minden normá­
lis ember számára kétségtelen az a történetfilozófiai igazság, 
hogy a Rooseveltek, a Churcbillek, a Sztálinok nélkül nin­
csenek — Hitlerek.

A zsidó nép tömegeinek memóriája azonban katasztrofáli­
san rövid. Amit nagv-nagy késéssel megértett a múltból, azt 
néhány év múltán már újra nem érti meg — a jelenben. Kép­
telen tudomásul venni, hogy napjainkban ismételten tanúi 
vagyunk ugyanannak a jelenségnek: t.i. hogy a szocialista, 
a demokrata, a liberális világ gyáva, „kétszínű“, szemér­
metlenül hazudozó vezérei, áüamférfiai nélkül nincs Arafát, 
nincsenek terror-bandák, nincsenek szerte a szabad világban 
erőszakkai, rablásokkal, gyilkosságokkal agyonnyomori- 
tott, rettegésben élő népek.

A demokrata szocialista államok kancellárjai, államelnö­
kei, miniszterei napjainkban szintén „jelentéktelen, nevetsé-
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Vegyen CSILLÁROKAT a gyárban
— gyári árakon

Szaloncsillárok, álló-, fa1! és asztali
Iámnak nagy kiállítása

Bné Brák, Cáfon, ipari negyed, Hájárkon ufca 65.
Hl. emelet, telefon: 79 06 95

40, 42-es autóbuszok. — A kiállítás nyitva: szombat este 
10 óráig, vasárnap, kedden és csütörtökön este 7 óráig, 

hétfőn, szerdán és pénteken déli 1 óráig.
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ELITE SZÜRMRIIZLET 
ÉS BŐRKABÁT-ÜZEM. 
Gyári árakon árusítunk.

SZÖRME-BOLERÓK 
kölcsönzése esküvőkre. 

ALAKÍTÁSOKAT, HOSSZABBÍTÁSOKAT 
VÁLLALUNK.
Tel-Aviv • Ben Jekuda 37, telefon: 55420 
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ges, átmeneti jellegű figuráknak” deklarálják az Amerikában, 
Németországban. Angliában, Olaszországban, stb., stb. rikol- 
tozó. fenyegető rablásokat, gyilkosságokat végrehajtó neo­
náci, neo-íasiszta és egyéb jellegű terrorista „vezéreket“ és 
mozgalmaikat.

Sőt> hogy megmutassák, mennyire ez a „meggyőződésük“, 
zava-talan szervezkedési jogot biztosítanak számukra. A 
..szabad” világ városai tele vannak gyilkosságokat kiterve­
ző és keresztülvivő terrorszervezetek hivatalosan elismert 
központjaival.

A gyilkosok és sz.ószólóik szabadon járnak-kelnek, „cse­
lekszenek“ szerte a „szabad” világban. Nyitva állnak előt­
tük a „demokratikus“ világ rádiói, televíziói, sajtókonferen­
ciái, politikai, szociális és kulturális nemzetközi szervezetei.

A zsidó nép, és elsősorban a galuti zsidóság pedig ismét 
kábulatban és kényelemben sütkérezik a demokrata, a szo­
cialista világ vezéreinek „megnyugtató” hazugságainak 
„melegében“. És ismét nem arra figyel, hogy mivel fenye­
getőznek ?z arafátok és a különböző szinti náci- és fasiszta - 
szervezetek Még nem múlt el egy nemzedék, és a zsidó tö­
megek, közösségek megint a „téves diagnózis” veszedelmét 
kockáztatják.

Az izráeli demokrácia hivatalos vezetői, felismervén azt 
a kényelmes lehetőséget, hogy könnyebb letagadni a prob­
lémákat, mint azokat megelőzni, vagy megoldani — gyáván, 
felelőtlenül meghátrálnak a tények elől és össze-vissza nyi­
latkozataikkal igyekeznek megnyugtatni a lakosságot, hogy 
minden a legnagyobb rendben van. Éveken át hallottuk és 
változatlanul halljuk, hogy nincs szervezett alvilági bűnözés 
Izraelben, hogy közéletünk tiszta, hogy társadalmi életünk 
jelenségei kifogástalanok, hogy a nevelés példás, hogy az ál­
talános kulturnuvó dicséretes és a közbiztonság kitűnő, a tö­
megek magatartása, viselkedése, mind a magánéletben, 
mind a nyilvános helyeken ideális ...

Izrael lakosságának nem szabad ezekre a véget nem érő, 
felelőtlen megnyilatkozásokra hallgatni — a „téves diagnó­
zis“ veszélye nélkül, az ország belső életében.

A kiértékelésben, a törekvésekben, az elhatározásokban az 
legyen a döntő, amit a bűnöző alvilág zavartalanul mond és 
tetteivel felidéz az ország közéletének és társadalmi életének 
mind szélesebb rétegeiben és mind aggasztóbb mértékben...

VALAHOL HIBA VAN
Minden politikai pártnak a 

főcélja kormányra kerülni. Me- 
náchem Begin csodálatos türe­
lemmel viselte el huszonkilenc 
esztendeig az ellenzéki sorsot, 
amig végre sikerült kormányra 
kerülnie. Az uj kormány startja 
szépen indult és sokan Izráel 
polgárai közül, akik világszem- 
léletileg távol állnak a revizio­
nista gondolattol, remeitek, 
hogy az uj seprű — talán job­
ban seper majd, mint a régi.

Remélni akartuk, hogy az uj 
kormány azon partnerei, akik 
szakértőknek tekintik magukat, 
gazdasági síkon előrelenditenek 
bennünket a gazdasági önállóság 
felé. Az egyiptomi elnök látoga­
tása idején minden izráeli ember 
szive együtt dobogott abban a 
reményben, hogy amit az előző 
kormányok nem tudtak elérni
__ talán sikerül megvalósítania
az uj kormánynak.

Hogy mennyire sikerült fel­
javítani a gazdasági helyzetet, 
arról felesleges szólni, minden 
polgár lárja, érzi. De tartok tő­
le, hogy a politika terén sincs 
minden a legnagyobb rendben.

Nem azokra a természetes és 
előrelátható nehézségekre gon­
dolok, amelyeket rajtunk kivül 
álló, nálunk erősebb erők befo­
lyásolnak. Nem irigylem azt a 
néhány embert, akik a tárgyalá­
sok terhét viselik és nehezen tu­
dom elképzelni, hogy van vala-

gvelné őket — bármilyen ellen- Pedig rólunk, a mi és gyerme- 
zéki árnyalathoz is tartozik, keink életéről van szó, jogunk

Dr. HERSKOVITS FÁBIÁN ki ebben az országban, aki iri-

Nem is erről van szó. Arról sem, 
hogy jól vagy rosszul vezetik-e 
a politikai tárgyalásokat. Ami­
ről szólni szeretnék, az a hazai 
közvéleményhez való hozzáállás 
kérdése. Hogy a polgár, sőt a 
parlament tagjai is a sötétben 
tapogatóznak, híján vannak 
szinte minden információnak.

Begin — az angolok idején — 
megszokta az illegális munka- 
módszereket és úgy néz ki, mint­
ha ezt a módszert folytatni kí­
vánná ma is. A Kneszet tagjai 
Ugyanúgy nem tudnak semmi­
ről, mint az egyszerű pol­
gár. Nem csak az ellenzéki kép­
viselők panaszolják ezt. hanem 
a koalíció vezetői, olykor mi­
niszterek is. A Kneszet külügyi 
és biztonsági bizottsága is fel 
van háborodva.

Valamikor gúny tárgya volt 
a „Golda konyhája“, amely 
hat-hét bennfentesből állt, akik 
hetente összeültek megbeszélni, 
kiértékelni a dolgokat, mielőtt 
a kormány, vagy a Kneszet elé 
kerültek megvitatásra. Hol va­
gyunk ma már ilyen „széleskö­
rű“ fórumtól? Három ember tár­
gyal, határoz és szentesítés vé­
gett, a papírforma kedvéért, 
hagyják, hogy a demokratiku­
san megválasztott fórumok vi­
tatkozzanak egy kicsit afelett, 
amin úgysem lehet már változ­
tatni.

GYŰJTŐ BIZTOSÍTÁS
MÜHELYTULAJDONOSOKNAK ÉS KISIPAROSOKNAK

A BIZTOSÍTÁSI ÖSSZEG ÁLLANDÓ 
NAPRAHOZATALA

Az infláció jelensége sok problémát okoz a műhelytulaj- 
donosoknak. Az ipari felszerelés és nyersanyag oroszlán­
részét külföldről hozzák be, önnek semmi lehetősége az 
árak ellenőrzésére. Ezenkívül itt, az országban is sűrűn 
változnak az építkezési költségek, önnek pedig nehéz 
állandóan kiegészíteni, napra hozni a biztosítás össze­
gét, hogy az alulbiztosításnak elejét vegye.

Hogy lehetővé tegye a biztosítási összeg állandó #8 
automatikus naprahozatalát, a Szne egy úifajta, külön­
leges biztosítást ajánl Önnek — a „Gyűjtő biztosítást”

A továbbiakban igyekszünk megvilágítani e korszerű, 
előnyös terv lényegét és előnyeit.

MI A TERV LÉNYEGE
A biztosítás megkötésekor biztosított összeg abban az 
aranyban nő. amelyben a következő évben előrelátha­
tóan emelkedni fognak a mííhely értékeinek az árai az 
inflációs folyamat következtében A megnövekedeft fe­
dezet már a biztosítás megkötése napján életbe lép. Még 
akkor is. ha az árak hirtelenül. már a biztosítás időtar­
tamának a legelején felemelkednek (adók vagy vám­
tételek emelése következtében, stb . a Szne akkor is fe­
dezi a teljes áremelkedést, amelyet a biztosítás megkö­
tése alkalmával megállapított

ön. a biztosított mindössze 50 százalék után fizet díj- 
pótlékot a várható áremelkedések után. A piac várható 
drágulásait egy, becsüsökből és független mérnökökből 
álló munkacsoport állapítja meg a „Hassneh” megbízá­
sából — s az árakat minden alkalommal, a helyzet 
szerint emelik. Ezenkívül a „Hassneh” vál'alja annak 
a felelősségét is, hogy további 10 százalékkal is emel­
jék az árakat, s ezzel a biztosított összegeket, az ere­
detileg, a biztosítás megkötésekor megállapított ará­
nyon felül is.

A „GYŰJTŐ BIZTOSÍTÁS” („BITUACH COVÉR”) 
ELŐNYEI

1. A „Hassneh” önmüködőleg fedezi a műhely épüle­
tének, a gépeknek, s a nyersanyagoknak az értékében 
bekövetkezett drágulást.

2. Ezzel elhárul az alulbiztosítás veszélye, hä az ere­
deti biztosítást helyes összegre kötötték meg, s ha azt

megfelelően napra hozzák az időközben végrehajtott 
hozzáépítések, új beszerzések árával.
3. Az infláció okozta fedezet-növekedésért csak részben 
kell a dijpótlékot megfizetni.

4. Ez a terv azoknak a biztosítottaknak is megfelelő 
akik műhelyüket nem a helyreállítási ár cikkelvének 
megfelelően biztosították be, mert hiszen a használt 
énül etek vagy gépek ára ugyanúgy emelkedik, akár az 
újaké.

5. Előnye végül a folytatólagosság, mert felújításkor 
a „Gyűjtő biztosítás” folytatható. Tlvenkor a biztositál 
összegét a legutóbbi biztosítási összeghez képest nö­
velik meg, s a „gyűjtő" módszer az új kötvényen is ér­
vényben marad.

SZEMLÉLTETŐ PÉLDÁK
Ha a műhely értéke a biztosítás megkötése napián 
500 000 font, s a várható áremelkedések mérve V) 
százalékos, vagyis 150 000 font. akkor a mfíhelv 650OO0 
fontra (500 000 -i- 150 000) lesz biztosítva már a biz­
tosítás első napjától fogva.

ön, a biztosított csak 75 000 fontnyi értékpótlás után 
fizet majd biztosítási dijat, holott az azonnal pótfede­
zet már 150.000 fontra rúg sőt 200 000 fontot is el­
érhet. anélkül, hogy önnek ezért pótdijat kellene fi 
zetnie.

FIGYELEM!

1. A „Gyűjtő terv” csak akkor szolgálja i sokoldalúan 
a biztosítottat, ha a biztosítás megkötésekor helvesen 
állapítják meg a biztosítás összegét, s a biztosított min­
den uj tárgy beszerzése, megvásárlása alkalmával ki­
egészíti. napra hozza az összeget.

2. A terv minden fedezeti, díjszabási s más feltételek 
szempontjából a tűzbiztosításhoz kapcsolódik

Alternativ terv kívánság esetén:
Eszerint a terv szerint, ha az inflációs folyamat kö­
vetkeztében 20 százalékig terjedő alulbiztosítás áll 
elő, a „Hassneh” teljes kártérítést fizet, feltéve, hogy 
a kezdeti biztosítási összeg helyes volt, s azt minden 
további beszerzéssel, bővítéssel, hozzáépítéssel kiegészí­
tették, napra hozták.

Ezért a tervért a biztositónak 10 százalékos biztosítási 
pótdijat kdl fizetnie.

n»ua niiaah n»hrt-itu« man

van ahhoz, hogy tudjunk róla, 
miként tárgyalnak és határoz, 
nak.

Ne határozzon senki rólunk 
— nélkülünk.

Nem arról van szó, hogy 
nem bízunk azokban, akiket a 
tárgyalások levezetésével meg. 
bíztak, nem. bizunk bennük, de 
ők is emberek, akik tévedhet­
nek és tévednek is. Azért van­
nak a széleskörű fórumok, hogy 
megtárgyalják sorskérdésein, 
két.

Egy percig sem állítom, hogy 
ilyen kényes természetű tárgya- 
Iások esetén, részletes informá­
ciót kell adni minden apróság, 
ról a népnek. Ezt senki nem 
várja el. De elképzelhetetlen, 
például az, ami a napokban tör­
tént, hogy a vezérkari főnök 
megtagadott információ-nyuj- 
tást a külügyi bizottságnak az­
zal, hogy nem bízik a tagok ti­
toktartásában. Katonai közege­
ink alá vannak rendelve a pol­
gári intézményeknek és semmi­
lyen rangú katona nem vindi­
kálhatja magának a jogot, hogy 
kétségbevonja az e célból de­
mokratikusan megválasztott bi­
zottság megbízhatóságát.

Nem csupán formai kérdés 
ez. nem csak a demokratikus 
elvek tiszteletben tartásáról van 
itt szó, elsősorban erről: ho­
gyan merészeli valaki egyedül 
vagy harmadmagával magára 
vállalni a teljes felelősséget 
ilyen életbevágó dolgokban.

Az ország többsége helyesli a 
kormány békére törekvő politi­
káját. de e helyeslés mellett is 
meg kell állapítani, hogy sok. 
súlyos hiba történt. — éppen 
azért, mert elzárták az illetékes 
fórumokat az információtól és 
attól a lehetőségtől, hogy véle­
ményt mondjanak.

Nem kétséges. Sáron földmi- 
velésügvi miniszter egyes ak­
ciói az ártalmas dolgok közé tar­
toztak. Vagy vegyük csak a 
legutóbbi „pancsert”. anrkor 
Begin nagylelkűen lemondott 
arról, hogy Amerika fedezze a 
Szinájban hagyandó repülőte­
rek árát. felajánlóvá, hogy ehe­
lyett hosszvlei^ratu kölcsönt ad­
janak Izraelnél..

A kormány javarésze, a leg­
fontosabb tárcák miniszterei 
szinte áttették székhelyüket kül­
földre. Mindenki utazik, miköz­
ben az országban veszélyes mé­
reteket öltenek a munkaviszá­
lyok. Hazaérkezve, a miniszte­
rek egymásnak ellentmondó 
nyilatkozatokat adnak. Akik 
pedig itthon maradnak — mint 
például Sáron, a tárgyalások kri­
tikus perceiben más irányba 
nyilatkoznak: uj várost alapí­
tunk Gáza közeiében. Mintha az 
volna a célja, hogy megtorpe­
dózza az egyébként is nehezen 
dörögő tárgyalásokat.

És a nén? A nén hallgat. Ez 
nem egészséges hallgatás, nem, 
hanem inkább bizonytalan. In­
gadozó hangulatú: egyik nap 
örül a nén. talán mégis lesz el­
rendezés és másnap szinte letar­
giába esik. A végletek váltják 
egymást és sokakon úrrá lesz a 
fatalizmus: lesz. ami lesz.

Ha több volna a népbe vetett 
bizalom, ha nyíltan megmon­
danák. mik a problémák és mi­
lyen alternatívák előtt állunk, 
ha nem hallanánk nton-utfélen 
BeginfőI: mi.idén rendben fo­
lyik. a problémák kilencven szá­
zalékát már megoldottuk és utá­
na következik Vance vagy Car­
ter nyilatkozata, amely egészen 
mást bizonyát, ha megmondanák 
az igazat a népnek, sokkal jobb. 
egészségesebb volna a hangu­
lat

Az erőltetett, sokszor megha­
zudtolt optimizmus nem erősí­
ti, de gyengíti a nép lelkét Le­
gyen a kormánynak bátorsága“ 
kimondani: Béke ellenében visz- 
sza kell adnunk majdnem min­
dent. Válasszatok, területeket 
akartok-e a teljes magunkra 

I hagyatottság veszélyeivel, vagy
I békét?

A nép megértené ä nyűt szót 
és ennek megfelelően válaszol­
na.
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